

# ЕКАТЕРИНБУРГСКАЯ НЕДѢЛЯ

## ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ.

### ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Безъ доставки: за годъ—5 р. 30 к., за первое полугодіе—3 р. 70 к., за 3 мѣсяца—2 р. 70 к., за 1 мѣсяць—70 к.

Съ доставкой и пересылкой: за годъ—6 р., за первое полугодіе—4 р., за второе полугодіе—3 р., за 3 мѣсяца—3 р., за 1 мѣсяць—1 р. За переѣздъ адреса взимается три 7-ми копѣчныхъ марки. Разсрочка по соглашенію съ редакціей. За отдѣльные нумера по 20 коп. за каждый.

Контора редакціи открыта ежедневно отъ 12 ч. д. до 6 ч. веч.; въ праздники—отъ 12 до 2 час. дня.

**ТАКСА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ.** Разсчитать за строку петита, или за мѣсто, ею занимаемое:—отъ 1 до 9 разъ—по 15 коп.; отъ 10 до 24 разъ—по 12 к.; отъ 25 до 50 разъ—по 10 коп. За объявленія на первой страницѣ плата увеличивается по 10 коп. на строку. Украшенія и клише оплачиваются 20% дороже обыкновенн. объявл. Адресы лицъ, ищущихъ уроковъ или мѣсть прислуги, оплачиваются по 15 к. за двѣ строки. За размѣлку объявленій при газетѣ—по 50 к. съ сотни напечатанныхъ въ типографіи. Полковой, съ остальныхъ—1 р. за сотню. Объявленія, предназначенныя въ слѣдующій №, должны быть переданы не позже воскресенья, до 2 ч. дня.

**СТАТЬИ И КОРРЕСПОНДЕНЦИИ,** присылаемыя для напечатанія въ „Екатеринбургской Недѣлѣ“, адресуются въ ея редакцію, съ обозначеніемъ имени автора, его адреса и условий. Статьи, присылаемыя безъ означенія условий, считаются безплатными. Присылаемыя статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію по усмотрѣнію редакціи. Плата за статьи, замѣтки и корреспонденціи—отъ 2 до 5 коп. за строку. Неоплаченные статьи по почтѣ или въ какомъ случаѣ не возвращаются, а выдаются изъ редакціи лично до истеченія 3-хъ мѣсяцевъ; послѣ этого срока уничтожаются.

### ПОДПИСКА И ОБЪЯВЛЕНІЯ

принимаются: въ Екатеринбургъ—въ конторѣ редакціи, по Театральной улицѣ, домъ Протасовой; въ Петербургъ—въ конторѣ комиссіонера казенныхъ заводовъ А. А. Изюмова, Мойка, д. № 93; въ Москвѣ.—въ „Центральной конторѣ объявленій“ (Л. Метцль), Петровка, домъ Солодовникова.

Требованія иностран. лицъ и бюро и всѣхъ отдаленныхъ русскихъ конторъ, кромѣ сиб. и сибирск., принимаются исключительно чрезъ „Централ. контору объявленій“ Л. Метцля. Розничн. продажъ №№ „Екат. Нед.“—въ конторѣ редакціи и въ магазинѣ Пономаревъ.

50 №№ въ годъ.

ВЫХОДИТЬ ПО СРЕДАМЪ.

### ОТКРЫТА ПОДПИСКА

НА 1884-ЫЙ ГОДЪ  
на ежедневную газету

„ЕКАТЕРИНБУРГСКАЯ НЕДѢЛЯ“  
(50 №№ въ годъ).

Въ Екатеринбургѣ, въ лавкѣ Семена Васильевича ЯНИНА съ 15 Октября 1883 г. продажа будетъ производиться безъ запроса. Цѣны на посуду фарфоровую, хрустальную, фаянсовую и лампы Понижаю отъ 5—20% какъ при оптовой, такъ и при розничной продажѣ. Торговля моя помѣщается на прежнемъ мѣстѣ, противъ стараго гостиницаго двора, лавка №№ 9, 10, 11 и 12. Семенъ Янинъ. 136-3-2

Ищу мѣсто лакея, имѣю рекомендацію. Адресъ въ редакціи. 241—2—1

### Феодоръ Ивановичъ Кюзель

Главный проспектъ, д. Земляничной, близъ государств. Банка, ВЪ ЕКАТЕРИНБУРГѢ

принимаетъ на себя полное устройство разработки торфяныхъ болотъ со всѣми машинами и аппаратами; занимается изслѣдованіемъ торфяныхъ болотъ, буреніемъ для опредѣленія качества и количества торфа и планировкой разработки всего торфянаго болота по новѣйшей системѣ.

Даетъ совѣты по всѣмъ отраслямъ торфяной промышленности, а также привозитъ на себя полное устройство отомленія торфомъ и газомъ на заводахъ и фабрикахъ. 247—2—1

Предсѣдатель Правленія Общества вспоможенія недостаточнымъ ученикамъ Гимназій проситъ г.г. членовъ Общества и всѣхъ сочувствующихъ ему лицъ пожаловать на общее собраніе, имѣющее быть ВЪ ЗДАНИИ ГИМНАЗИИ 23 Октября сего года, въ 11 часовъ утра, для выслушанія отчета за 1882—83-й уч. годъ (2-й годъ существованія Общества) и выбора членовъ правленія.

Предсѣдатель П. Дмитриевъ.

деми-роаль и роаль-имперіаль у фортепیانщика и настройщика КЕУТТЕРЕРЪ, домъ Кузевановой, напротивъ 254—1—1



ПРОДАЮТСЯ  
почты.

### Объявленіе.

Находящійся при Духовномъ Правленіи домъ, съ надворными строеніями, занимаемый въ настоящее время магазиномъ купца Капунникова, близъ Кафедральнаго собора, по Богоявленской улицѣ, можетъ быть отданъ въ арендное содержаніе по истеченіи срока условію съ Капунниковымъ, съ 16 Декабря сего года, на отдачу коего имѣютъ быть торги, съ узаконенною переторжкою съ 9 по 12 число Ноября сего года. Желашіе торговаться имѣютъ явиться въ Правленіе въ 11 часовъ дня. 274—3—2

### ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Управленіе уральской Горнозаводской желѣзной дороги сямъ объявляеть, что свидѣтельство за № 400, выданное станціею Екатеринбургъ на полученіе наложеннаго на товаръ платежа утерieno отправителемъ и должно поэтому считаться недействительнымъ; переводный же платежъ, на основаніи X т. законовъ гражданскихъ, будетъ выданъ отправителю по истеченіи шестимѣсячнаго срока, считая со дня послѣдней публикаціи настоящаго объявленія. 231—3—2

### ЗЕМСТВО, ГОРОДА И ЗАВОДЫ.

Въ № 40 журнала „Екат. Недѣли“ въ отдѣлѣ „земство, города и заводы“ задѣтъ вопросъ о дѣйствиіи заводовъ Урала торфомъ. Хотя вопросъ этотъ и очень старъ, но остается новымъ потому, что до сихъ поръ на него смотрятъ сквозь пальцы. На Синячихинскомъ заводѣ Алапаевскаго округа въ настоящее время дѣйствуетъ генераторъ на печакъ Сименса и дѣйствуетъ прекрасно. Управляющій заводомъ г. Циркулонъ приобрѣлъ двѣ машины Аврѣгъ для добычи торфа и введеть его употребленіе на заводахъ округа, хотя отличная дача лѣсная прекрасныхъ Алапаевскихъ заводовъ можетъ дѣйствовать еще долго безъ поддержки торфа. Можно быть увѣреннымъ, что г. Брандтъ, какъ опытный управитель, разовьеть дѣло торфа на Синячихинскомъ заводѣ къ примѣненію не только что къ печамъ Сименса, но и печамъ Вокіуса (это трудно) но врядъ-ли рискнетъ примѣнить торфъ къ доменной печи по теоріи предлагаемой авторомъ „Новая эра въ жизни горнозаводскаго Урала“. Нельзя въ такомъ серьезномъ дѣлѣ, какъ доменная плавка, основываться на иллюзіяхъ; пусть авторъ смѣкнетъ, для чего для доменной плав-

ки требуется известной твердости горючей матеріалъ. Что торфъ составитъ эру для заводовъ и населенія Урала—это вѣрно. Мало торфа на Уралѣ ежегодно сгораетъ отъ напольныхъ пожаровъ, унося богатство производителей. Недостатокъ лѣса заставитъ жителей примѣнить торфъ для отопленія жилищъ помѣщеній и, можетъ быть, лѣсоворы обратятся въ торфоворы; дай Богъ! Не придется тогда гг. мировымъ судьямъ по тысячамъ сокращать дѣла самовольныхъ порубокъ. На торфяникахъ будутъ сторожа съ берданками, а не съ револьверами, прицѣпленными только для вида. На заводахъ г. Демидова князя Салъ-Донато торфъ разрабатывается уже широко, и можно съ увѣренностью рассчитывать получить на будущій 1884 годъ много твердыхъ результатовъ. Нынѣшнимъ лѣтомъ въ окрестности Салдинскаго завода вырѣзано ручнымъ способомъ болѣе 2000 кубиковъ, и приготовлены площади на будущій годъ. Въ Черноисточинскомъ заводѣ работала и дала результаты машина Шликэйзена, и Тагильскіе заводы могутъ уже указать практически на систему разработокъ торфа. Будемъ ожидать результатовъ съѣзда горноводчиковъ, которые, вѣроятно, не съ пустыми руками пройдутъ по вопросу о торфѣ. Надо вырѣшить, какъ выгодно добывать торфъ—рѣзать ли руками или поднимать машинами—и какими? Важно, чтобы торфяной вопросъ былъ поставленъ сразу на твердую ногу, чтобы частныя лица разрабатывали придерживаясь известнаго выработаннаго и утвержденаго съѣздомъ порядка, подчинить добычу торфа надзору лѣсничихъ или окружныхъ инженеровъ и ихъ помощниковъ. Надѣмся, что интересующіеся торфянымъ вопросомъ,—дѣйствительно могущимъ составить эру Урала, не лишатъ насъ возможности прочесть на страницахъ „Екат. Недѣли“ сообщенія результатовъ работъ по развитію торфянаго дѣла.

Со стороны горнаго вѣдомства сдѣлано много изысканій по торфу, и будущее лѣто должно дать результаты.

*Азъ-Фертъ.*

Давая мѣсто этой замѣткѣ, не можемъ не указать автору ея на слѣдующее. Мы не считаемъ иллюзіей примѣненіе торфяныхъ газовъ къ доменной плавкѣ, зная очень хорошо и роль твердаго горючаго, (на необходимость котораго и было указано въ статьѣ „новая эра...“) и теорію процесса доменной плавки. Вотъ эти-то знанія и убѣждаютъ насъ въ томъ, что замѣна горючими газами весьма значительнаго процента угля, потребляемаго, собственно, на подсушеніе высокой температуры, вполне возможна. Авторъ замѣтки, обладающій теоретическими познаніями металлургіи, долженъ знать, что тѣ газы, которые теперь улавливаются изъ домы, суть продуктъ неполнаго сгорания угля въ пространствѣ отъ верхней части горна до колошника. Въ этомъ именно пространствѣ и происходитъ процессъ возстановленія рудъ. Ниже уже идетъ плавленіе чугуна и лишь частію насыщеніе желѣза углеродомъ. Тутъ уже твердость горючаго не играетъ роли раздѣлителя слоевъ руды, а, значитъ, тутъ и не должно быть рѣчи о степени твердости горючаго. Да притомъ при вдуваніи избытка (въ сравненіи съ количествомъ вдуваемаго воздуха) газовой, поддерживая высокую температуру горна, а, значитъ, и всей домы, мы предохранимъ слои угля отъ преждевременнаго сгорания. Очень можетъ быть, что опытъ убѣдитъ въ необходимости вдувать смѣсь газовъ съ небольшимъ количествомъ воздуха и въ распоръ. Объ этомъ мы и говорили въ нашей замѣткѣ. Но это уже частности вопроса, а сущность его состоитъ въ томъ, что при важности результатовъ, которыхъ можно ожидать отъ замѣны части древеснаго угля торфяными газами, есть изъ-за чего рѣшиться на незначительную затрату на производство опытовъ.

Не надо забывать, что лѣсовъ не стаетъ, а на мѣстнѣй каменный уголь надежда плоха. Остается одинъ исходъ—искать спасенія въ примѣненіи торфа къ доменной плавкѣ.

Сейчасъ лишь изъ земскаго собранія и спѣшу подѣлиться вынесенными мною впечатлѣніями. Сегодня 10 Октября—день втораго засѣданія по порядку. Пропускаю чтенія ничѣмъ не выдающихся докладовъ и останавливаюсь въ особенности на

замѣткѣ ревизіонной комиссіи, характеризующей дѣятельность одного изъ участковыхъ мировыхъ судей. Полная тѣмъ интересомъ, когда представляется возможность позлорадствовать и подмигнуть насчетъ ближняго, она завладѣвала вниманіемъ собранія сразу:

„Вступивши въ отправленіе обязанностей 20 Января 1882 года, говорилось въ этой замѣткѣ, мировой судья Бѣлецкій, такъ какъ рѣчь тутъ касалась его, явился къ мѣсту своего служенія только 8—10 Февраля; за время съ 10 Февраля по Октябрь мѣсяцъ включительно онъ пробылъ 80 дней въ Екатеринбургѣ; недѣлю изъ этого употребилъ на засѣданіе въ мировомъ съѣздѣ, и въ остальное время рѣшилъ 44 дѣла, получивши содержанія 1833 руб. Раздѣливъ эту цифру, продолжала замѣтка, на 44, получимъ, что каждое дѣло обходилось 41 руб. 88 коп.“

— „Смѣнить!“ вертѣлось общее желаніе у всѣхъ на языкѣ, когда была прочитана замѣтка.

— На основаніи закона мы этого сдѣлать не можемъ, говорилъ председатель съѣзда мировыхъ судей, онъ же и гласный: жалобъ на медленность рѣшеній судьи ни отъ кого изъ заинтересованныхъ лицъ предъ собой не имѣемъ; ходатайствуя же о смѣщеніи Бѣлецкаго передъ правительствомъ, мы обязательно должны ихъ имѣть въ основаніи нашего ходатайства \*). Собраніе, съ глухимъ недовольствомъ, должно было подавить въ себѣ это чувство.

— „Но нельзя же въ самомъ дѣлѣ оставлять подобныя дѣйствія безнаказанными?“

— „Правда, безспорная правда! пѣлъ все тотъ же ораторъ; но кто-жъ, господа, виноватъ, что судью мы такого избрали? кругомъ виноваты мы сами, пеняйте, друзья, на себя“.

Затѣмъ ораторъ говорилъ, что днемъ возмездія для судьи настанетъ время, когда онъ предложитъ себя въ кандидаты на второе трехлѣтіе, а до тѣхъ поръ собраніе должно, дескать, неизбежно покориться велѣніямъ рока и терпѣть. Приято постановленіе терпѣть. До новаго выбора судей осталось два года.

Вторымъ интереснымъ вопросомъ настоящаго засѣданія представлялся вопросъ о предоставленіи права непрѣмѣннымъ членамъ разѣзжать по дѣламъ службы по бланкамъ земства, безъ платы прогоновъ съ тѣмъ, чтобы и сумма—500 рублей, отпускаемая каждому на разѣзды, отъ нихъ бы также не отнималась.

Вносилъ такое предложеніе, управа мотивировала его въ первыхъ важностью наиболѣе частовременнаго посѣщенія членами крестьянскаго присутствія своихъ участковъ, во вторыхъ желала бы имѣть посредствомъ этого контроль надъ ихъ дѣятельностью, а „иначе, говорили нѣкоторые гласные, до того они часто ѣздить въ мѣста своего завѣдыванія, какъ это въ южной части уѣзда, что жители считаютъ ихъ за губернатора“ \*\*).

Разумѣется, управа добивалась не возможности контроля дѣятельности непрѣмѣнныхъ членовъ по книжкамъ *земскихъ ямшиковъ*, но хотѣла провести собраніе, выходявъ подъ такимъ благовиднымъ предлогомъ, малую толику прибавки содержанія непрѣмѣннымъ членамъ. Большинство собранія такъ и взглянуло на это дѣло, и предложеніе управы провалилось. Жаль, что въ числѣ подписавшихъ подобный докладъ числится и председатель управы г. Клепининъ. Н.

Въ журналѣ гражданскаго и уголовнаго права за Сентябрь мѣсяцъ настоящаго года, въ замѣткахъ, подъ названіемъ „*признаки времени въ мѣрѣ новизны судовъ*“, г. И. Савицкій, описывая слабыя стороны конкурсныхъ производствъ, подъ наблюденіемъ новыхъ судебныхъ учреждений, указавъ на медленность производства одного конкурса, съ полумил-

\*) А развѣ земство не заинтересованное лицо? Развѣ оно не заявляетъ жалобы съѣзду? Ред.

\*\*) Управа, конечно, не знаетъ, что непрѣмѣнные члены, во первыхъ, ѣздить по канандировкамъ присутствія и что въ числѣ членовъ этого присутствія засѣдаетъ и председатель управы. Ред.

лоннымъ пассивомъ, который продолжается, безъ всякаго оправданія, пять лѣтъ, доставляя председателю и тремъ кураторамъ изъ адвокатовъ постоянные ежегодные оклады въ нѣсколько тысячъ рублей. Несомнѣнно, что г. И. Савицкій говоритъ о конкурсѣ, бывшемъ въ Екатеринбургѣ надъ несостоятельнымъ торговымъ домомъ бр. Ушковыхъ, нынѣ по мировой сдѣлкѣ закрытомъ, а несомнѣнность эта доказывается помѣщенной въ тѣхъ же замѣткахъ выдержкой изъ доноса въ сенатъ одного судьи о порядкахъ и обычаяхъ извѣстнаго ему суда, гдѣ сказано, что отсутствіе законнаго контроля за дѣйствіями членовъ конкурсныхъ управленій доставляетъ послѣднимъ постоянное годовое жалованье (такъ напримѣръ, конкурсъ по д. У. полумиллионнымъ пассивомъ и почти такимъ же активомъ).

Г-ну И. Савицкому хорошо извѣстно веденіе конкурснаго дѣла по несостоятельности бр. Ушковыхъ, но, по присущей ему слабости къ инсинуации, онъ не стѣснялся наложить клевету на управленіе конкурса, что оно будто-бы только ради ежегодныхъ окладовъ жалованья въ нѣсколько тысячъ рублей продолжаетъ конкурсное дѣло пять лѣтъ.

На сколько выводъ г. И. Савицкаго о бывшемъ конкурсѣ Ушковыхъ ложенъ, можно видѣть изъ слѣдующихъ данныхъ, взятыхъ мною изъ конкурснаго производства.

По объявленіи торговаго дома бр. Ушковыхъ въ 1877 г. несостоятельнымъ, долги его были исчислены въ 880 т. руб., а имущество, заключающееся въ суконной фабрикѣ, матеріалахъ для выдѣлки сукна, домахъ и прочемъ, оцѣнено въ 330 т. руб. Имущество это могло быть продано съ публичнаго торга и, какъ заложное по закладнымъ актамъ въ 170 т. руб., дало бы уплаты кредиторамъ по векселямъ ихъ на сумму до 700 т. руб. не болѣе 25 коп. на рубль, но то конкурсное управленіе, на которое указываетъ г. И. Савицкій, съ разрѣшенія общаго собранія кредиторовъ, производя выдѣлку сукна на фабрикѣ въ теченіи пяти съ половиною лѣтъ, ежегодно отъ 350 до 400 т. аршинъ, уплатило въ это время долга Ушковыхъ 561 т. руб. и оставило по закрытіи конкурса приговореннаго сукна до 250 т. аршинъ, изъ вырученной суммы за которое въ недалекомъ будущемъ кредиторы получатъ и остальной долгъ; суконная же фабрика со всемъ имуществомъ и жилыми домами возвращена братьямъ Ушковымъ въ полную собственность.

Правда, что конкурсное управленіе, извлекая изъ средствъ къ уплатѣ долговъ Ушковыхъ посредствомъ фабрикаціи сукна, отступило отъ своей обязанности—ликвидации долговъ Ушковыхъ посредствомъ продажи всего ихъ имущества, но спрашивается, что лучше—получить ли кредиторамъ 25 к. на рубль и оставить должниковъ безъ средствъ и неспособными къ дальнѣйшей дѣятельности, или выждать съ терпѣніемъ полученія всего долга и принять лѣтнюю благодарность отъ семьи, получившей возрожденіе. Я предложилъ бы г-ну И. Савицкому, прежде чѣмъ дѣлать выводы о неправомерности дѣйствій конкурснаго управленія Ушковыхъ, указать хотя на одинъ другой конкурсъ, который-бы оплатилъ долги несостоятельнаго и оставилъ ему въ собственность капитальное имущество. Я увѣренъ, что г. Савицкій затруднится въ отысканіи такого конкурса, да и въ самомъ дѣлѣ едва-ли его можно найти!

Теперь нѣсколько словъ о вознагражденіи членовъ конкурснаго управленія. При разрѣшеніи вопроса о представленіи конкурсному управленію продолжать выдѣлку сукна, общимъ собраніемъ кредиторовъ постановлено выдавать всему составу членовъ управленія за труды ихъ по веденію конкурснаго дѣла, усложненнаго распоряженіями и наблюденіемъ по фабричному производству, слѣдующее вознагражденіе: при полученіи кредиторами удовлетворенія 50 к. на рубль—2 коп. съ выданнаго рубля; при полученіи 75 к. на рубль—3 коп. и при полномъ удовлетвореніи 4 коп. съ оплаченнаго рубля; слѣдовательно, при уплатѣ всего долга 826 1/2 т. рублей въ пользу пяти членовъ конкурснаго управленія причитается 33,040 руб., или на каждого по 6408 рублей. Такъ какъ на погашеніе долга выдано кредиторамъ 1-го и 2-го разрядовъ, какъ сказано выше, въ продолженіи 5 1/2 лѣтъ, 561000 руб., то и члены управленія получили, соразмѣрно удовлетворенію по разрядамъ, въ свою пользу 15705 р. 83 к.,

что составитъ 3141 р. 16 к. на каждого члена за 5 1/2 лѣтъ, или менѣе 600 р. въ годъ.

Г. Савицкій считаетъ жалованье членовъ конкурса тысячами, а ничего не говоритъ о трудахъ ихъ; подумалъ бы онъ, какимыъ же чудомъ конкурсное управленіе возстановило права Ушковыхъ на собственность фабрики. То, что сдѣлано конкурснымъ управленіемъ для Ушковыхъ и кредиторовъ ихъ, я увѣренъ, г. И. Савицкій никогда не сдѣлаетъ, \*) хотя бы и дать ему годовое жалованье въ нѣсколько дѣйствительныхъ тысячъ рублей.

Председатель бывшаго конкурснаго управленія по дѣламъ бр. Ушковыхъ *К. Роценко*.

## ТЕЛЕГРАММЫ „СѢВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА“.

Петербургъ, 10-го Октября. 1-го Октября ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО Государь Императоръ изволилъ принимать Степнаго генераль-губернатора и Тобольскаго губернатора, а сегодня Государь принималъ бывшихъ министровъ Болгаріи: Соболева и Каульбарса. Вчера выѣхалъ къ своему посту Степной генераль-губернаторъ Коліаковский и увезъ съ собой знамя Ермака, для храненія въ Сибирскомъ войскѣ.

Дѣло Крошштатскаго банка окончательно назначено къ слушанію въ уголовномъ кассационномъ департаментѣ 1-го Ноября.

Вскорѣ по возвращеніи въ Петербургъ графа Калина, ожидаемаго на дняхъ, начнутся засѣданія еврейской комиссіи.

По примѣру Москвы, рѣшено устроить пивоваренные курсы и въ Петербургѣ.

Вчера на Сѣнной площади состоялась закладка центральнаго рынка, который будетъ устроенъ, по образцу иностранныхъ, почти исключительно изъ желѣза, стекла, асфальта, съ мраморными столами и проведенной всюду водой.

11-го Октября. Полуимперіалы 8 р. 36 к. сдѣлано.

11-го Октября. Министръ Народнаго просвѣщенія разослалъ 6 Октября попечителя округовъ циркуляръ, въ которомъ, указывая на волненія, преобладавшія въ послѣднее время почти ежегодно въ высшихъ учебныхъ заведеніяхъ, вскорѣ послѣ начала лекцій, обращаетъ особенное вниманіе на дурное вліяніе лицъ, исключенныхъ за неодобрительное поведеніе и сохранившихъ связи съ учащейся молодежью. Лица эти смущаютъ молодыхъ людей приманкой корпоративной организаціи: кассами, сходками для обсужденія студенческихъ дѣлъ и тому подобными учрежденіями, недопускаемыми существующими постановленіями, хотя имъ хорошо извѣстно, что правительство не измѣнитъ тѣхъ изъ существующихъ положеній, которыя оно признаетъ безусловно полезными для блага самихъ учащихся; но они разсчитываютъ, что смуты и безпорядки заставятъ исключать массами учащихся, и чрезъ то произойдутъ неудовольствія въ семействахъ и обществѣ; цѣль эта иногда достигалась, несмотря на старанія дѣйствовать разъясненіями и увѣщаніями, упросто зачинниковъ, искусно скрывающихся за увлеченной ими легкомысленно и слѣпотою толпой, вынуждало, наконецъ, прибѣгать къ мѣрамъ строгости и, между прочимъ, исключать учащихся не рѣдко въ значительномъ количествѣ. Министерство Народнаго просвѣщенія получаетъ множество просьбъ удаленныхъ, которые изъявляютъ раскаянія и просятъ разрѣшенія вновь вступить въ заведенія; но просьбы ихъ не могутъ быть удовлетворены, такъ какъ министерство признаетъ неудобнымъ отыскивать постановленія начальствъ, совѣтовъ и конференцій; послѣднія-же отказываются принять удаленныхъ, опасаясь, что съ принятіемъ однажды обличенныхъ въ дерзости и неповиновеніи будетъ внесенъ въ среду учащихся новый элементъ броженія. Желая однако-же, насколько возможно, оградить учащуюся молодежь отъ пагубныхъ вліяній, министерство Народнаго просвѣщенія проситъ попечителей и всѣ вѣренныя имъ органы управленія разъяснить молодымъ людямъ цѣль и смыслъ обмана, конемъ ихъ смущаютъ; при этомъ необходимо внушить студентамъ: 1, что они пока находятся въ заведеніяхъ, суть не политическіе дѣятели, а только учащіеся; 2, что поступая въ заведенія на основаніи установленныхъ и заранѣе предъявленныхъ имъ правилъ, они тѣмъ самымъ обязываются исполнять ихъ, а въ случаѣ нежела-

\*) Еще бы! Вѣдь это не то, чтобы указать фактъ, или намѣренно известна на другаго неблаженца. *Ред.*

нія исполнять или признанія этихъ правилъ для себя отяготительными, могутъ оставить учебныя заведенія; 3, что всякія съ ихъ стороны заявленія, требованія и буйства могутъ имѣть лишь весьма печальныя для нихъ самихъ послѣдствія, такъ какъ по необходимости должны вынудить правительство съ болѣею еще пастойчивостью требовать непремѣннаго исполненія тѣхъ постановленій, которыя признаютъ полезнымъ, а равно и карать тѣхъ учащихся, которые имъ не подчиняются и участвуютъ въ какихъ-бы ни было противныхъ заявленіяхъ и дѣйствіяхъ.

Вчера французскій посолъ Жоресъ вручилъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВУ Государю Императору отзывныя грамоты.

Вмѣсто Розенберга, уволеннаго по болѣзни отъ службы, екатеринославскимъ губернаторомъ назначенъ нынѣшній радомскій губернаторъ, князь Долгоруковъ. Военнымъ губернаторомъ Карской области назначенъ полковникъ Томичъ, съ производствомъ въ генераль-майора.

Прокуроръ Сѣдлецкаго окружнаго суда, Пушкинъ, назначенъ исправляющимъ должность вице-директора департамента полиціи.

„Новое Время“. Слухъ объ убійствѣ Сарры Беккеръ женщиной подтверждается; убійца—бывшая гувернантка—влюбилась въ исключеннаго въ службы полицейскаго чиновника; занималась мелкимъ воровствомъ, закладывала украденныя вещи въ кассѣ съсудъ; не находится въ нормальномъ состояніи; ея любовникъ арестованъ въ Псковской губерніи.

Съ 1 Ноября, „Петербургскія Вѣдомости“ будутъ издаваться подъ редакціей писателя Авсеенко.

12-го Октября. Правительственнымъ сообщеніемъ опровергаются газетныя извѣстія объ отобраніи Николаевской желѣзной дороги въ казну; вопросъ этотъ не былъ даже возбуждаемъ. Что касается слуховъ о ревизіи, то она назначена на основаніи общихъ условій о передачѣ дороги частному обществу, съ цѣлью повѣрки отчетности эксплуатаціи за 1870—1881 года и особенно для опредѣленія; не слѣдуетъ ли нѣкоторыя затраты на новыя работы и поставки по усилению дороги отнести не на текущія средства эксплуатаціи, а на другіе источники; ревизія продолжается.

„Новое Время“ слышало, что въ дополненіе правилъ 28 Мая, министръ Финансовъ внесетъ на дняхъ въ Государственный совѣтъ правила объ учетѣ Государственнымъ банкомъ и его конторами соло-векселей землевладѣльцевъ, на имѣніяхъ которыхъ уже есть виотечные долги по первой закладной другихъ банковъ и частныхъ лицъ. Въ Государственномъ совѣтѣ будетъ скорѣе обсуждаться вопросъ о представительствѣ церкви и монастырей въ земскихъ учрежденіяхъ.

30 Октября назначено открытіе памятника надъ могилою Достоевскаго.

13-го Октября. 10 Октября въ Гатчинѣ происходилъ Высочайшій обѣдъ въ честь бывшаго французскаго посла Жореса.

Заграничный финансовый миръ былъ встревоженъ надняхъ вымышленными извѣстіями о политикѣ Россіи и опасеніями войны. „Journal Petersbourg“ выставляетъ эти извѣстія дѣломъ спекуляціи. Не только, говоритъ газета, Императорское правительство находится въ наилучшихъ отношеніяхъ ко всемъ державамъ, но все онѣ глубоко убѣждены въ прямодушную и вполне миролюбивую политикѣ нашего кабинета. Кромѣ того, въ настоящее время нѣтъ вопроса, способнаго возбудить опасеніе, что существующее согласіе можетъ быть нарушено; все правительства стараются поддержать спокойствіе въ международныхъ отношеніяхъ, желая посвятить себя всецѣло внутреннимъ вопросамъ.

На вчерашнемъ засѣданіи думы доложено сообщеніе градоначальника о приостановленіи на мѣсяць исполненія постановленія думы объ ассигнованіи 3000 р. на похороны Тургенева, такъ какъ постановленіе это нарушаетъ 140 ст. городского положенія, а потому передано на разсмотрѣніе присутствія по городскимъ дѣламъ.

Газеты сообщаютъ, что возбужденный совѣтами университетовъ вопросъ объ ограниченіи числа казенныхъ медицинскихъ стипендіатовъ—евреевъ переданъ на разсмотрѣніе еврейской комиссіи.

14-го Октября. Полуимперіалы 8 р. 42 к. сдѣлано.

14-го Октября. Болгарскій министръ Иностранныхъ дѣлъ Балабановъ прибылъ въ Петербургъ и былъ принятъ нашимъ министромъ Иностранныхъ дѣлъ; пѣлъ поѣздки—обѣянъ конвенціи о русскомъ оккупационномъ долгѣ. Одновременно съ Балабановымъ прибылъ генералъ Лъсовъ.

15-го Октября. „Journal Petersbourg“, возражая извѣстной статьѣ Берлинской національной газеты, говоритъ, что наши газеты

можно упрекнуть только въ ошибочныхъ, подчасъ страстныхъ, сужденіяхъ, зато заграничная—систематически распространяетъ нелѣпѣшія выдумки о Россіи, всячески стараясь вредить ей.

Министерство Юстиціи внесло въ Государственный совѣтъ представленіе о преобразованіи прокурорскаго надзора въ Сибири, на основаніяхъ, на которыхъ онъ устроенъ въ губерніяхъ, гдѣ введены мировыя судебныя установленія отдѣльно отъ общихъ, съ представленіемъ ему такихъ же правъ надзора съ дѣятельностью судебныхъ учреждений, какими пользуется прокурорскій надзоръ въ этихъ мѣстностяхъ.

16-го Октября. Издано новое наставленіе присутствіямъ по воинской повинности, въ замѣнъ поставленія 1876 года, съ росписаніемъ болѣзней и тѣлесныхъ недостатковъ, и инструкции врачамъ при измѣреніи груди и нижнихъ конечностей свидѣтельствуемыхъ лицъ.

Вчера, въ Государственномъ совѣтѣ вновь обсуждался вопросъ объ элеваторахъ; дальнѣйшее разсмотрѣніе отложено до понедѣльника. На будущей недѣлѣ начнутся засѣданія правительственной комиссіи по вопросу о заказахъ на будущее время желѣзнодорожныхъ принадлежностей русскимъ заводамъ; председателемъ комиссіи назначенъ директоръ департамента Государственнаго казначейства, Тернеръ.

Срокъ заграничнаго отпуска графу Тотлебену, по разстроенному здоровью, продолженъ до 1 Сентября 1884 года.

Изъ полученнаго теперь протокола вскрытія тѣла Тургенева видно, что мозгъ Тургенева вѣсилъ 2012 граммъ. Самый большой, по вѣсу, мозгъ Кювьи равнялся всего 1800 граммамъ.

16-го Октября. Сегодня въ думѣ праздновали пятидесятилѣтній юбилей общества Русскихъ врачей. Богинъ произнесъ рѣчь, посвященную исторіи общества. Представлено множество адресовъ и получена масса телеграммъ, въ томъ числѣ отъ Шарко и Вирхова; вечеромъ, въ ресторанѣ Бореля, былъ товарищескій обѣдъ, на которомъ тостъ за здоровье ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ встрѣченъ восторженно.

Москва, 11-го Октября. Сегодня выѣхалъ отсюда Иерусалимскій патріархъ Никодимъ.

Харьковъ, 11-го Октября. Ярмарочные платежи идутъ вяло, но протестовъ не слышно.—Образовалось общество, съ капиталомъ въ полмилліона, для постройки опернаго театра.

11-го Октября. На ярмаркѣ съ шерстью дѣлъ никакихъ; пріѣзжихъ менѣе прошлогодняго.

15-го Октября. Кучество рѣшило перенести сюда Ильинскую ярмарку изъ Полтавы; собираютъ подписи. Въ Полтавѣ открылось губернское земское собраніе.

Рыбинскъ, 11-го Октября. Вода въ Волгѣ 29 вершковъ, выше нуля. Шесть градусовъ тепла.

15-го Октября. Вода въ Волгѣ на 26 вершковъ выше нуля; тепла 5 градусовъ. Отсюда ежедневно отправляются по семи поѣздовъ съ разнымъ хлѣбомъ; на складѣ здѣсь болѣе милліона четвертей разнаго хлѣба.

Одесса, 11-го Октября. Въ текущемъ году по 1 Октября вывезено изъ зѣшняго порта за границу 38,687,037 пудовъ разнаго рода зерноваго хлѣба и 202,402 ведра спирта.

13-го Октября. На первомъ засѣданіи третьей желѣзнодорожной группы, делегатъ закавказской дороги отказался отъ соглашенія съ прочими дорогами по установленію прямого заморскаго сообщенія. Поэтому рѣшено ходатайствовать у министра Путей сообщенія понудить закавказскую дорогу вступить въ конвенцію.

Вѣрный, 11-го Октября. Проведеніе границы съ Китаемъ окончено 25 Сентября, въ Чугучакѣ, подписавъ протоколъ уполномоченными отъ обеихъ государствъ, генералами: Фризе и Хебей-Амбанъ-Шентай.

Екатеринославль, 12-го Октября. Уѣздное земское собраніе постановило ходатайствовать передъ правительствомъ о представленіи сельскимъ обществамъ права выселять конокрадовъ помимо наказаній, налагаемыхъ мировыми судьями.

13-го Октября. По распоряженію губернскихъ властей закрываются, съ отнятіемъ патентовъ, шинки, находящіяся въ частяхъ города, населенныхъ фабричными и желѣзнодорожными работами.

Ташкентъ, 12-го Октября. Сегодня выѣзжаетъ изъ Каты-Курганъ въ Бухару князь Витгенштейнъ, для поднесенія сыну эмира почетной сабли, пожалованной ему ЕГО ВЕЛИЧЕСТВОМЪ Государемъ Императоромъ по случаю утвержденія его наслѣдникомъ бухарскаго престола. Вмѣстѣ съ Витгенштейномъ отправились, въ качествѣ туристовъ: французскій военный агентъ, баронъ Де-Серме и путешественникъ Мозоръ.

15-го Октября. Сегодня ночью было землетрясение; удар сопровождался подземным гулом; послѣдствій никакихъ. Погода ясная и теплая.

**Тамбовъ**, 13-го Октября. Окружной Судъ призналъ Козловскій банкъ несостоятельнымъ; назначенъ конкурсъ.

**Иркутскъ**, 14-Октября. Тепло продолжается, распустилась верба.

**Могилевъ-Подольскъ**, 15-го Октября. Изготовленіемъ свидѣтельствъ объ освобожденіи евреевъ отъ воинской повинности занимались частныя лица, а не служащіе въ управѣ.

**Оренбургъ**, 15-го Октября. Комиссія, ревизовавшая три мѣсяца дѣла городского банка съ 1864 года, нашла все въ порядкѣ.

**Самарандъ**, 15-го Октября. 10 Октября приступлено къ археологическимъ раскопкамъ на городищѣ Афросіабъ. Въ сѣверномъ предмѣстьѣ Самарканда открыто много мраморныхъ кирпичныхъ орнаментовъ, бронзовыхъ стеклянныхъ и глиняныхъ вещей, мозаикъ и монетъ; вещи попадаются въ пластахъ соответствующихъ господствующимъ здѣсь прежде цивилизациямъ: арабской, греко-бактрійской и древне-иранской; на глубинѣ четырехъ аршинъ стали попадаться монеты китайскія; до материка грунта еще не докопались; производство раскопокъ поручено подполковнику Крестовскому.

**Самарандъ**, 16-го Октября. Вчера генералъ-губернаторъ принималъ чрезвычайное бухарское посольство, съ сыномъ эмира во главѣ.

**Полтава**, 16-го Октября. На сегодняшнемъ губернскомъ дворянскомъ собраніи губернскій предводитель повторилъ предъ наполнявшимся залу дворянствомъ слова Государя Императора, обращенныя къ волостнымъ старшинамъ на народномъ праздникѣ въ Москвѣ, причемъ предложилъ повергнуть къ стопамъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА, чрезъ министра Внутреннихъ дѣлъ, выраженіе вѣрно-подданныхъ чувствъ и готовности быть оплотомъ противъ враговъ престола и отечества. Предложеніе это восторженно принято дворянствомъ.

**Парижъ**, 11-го Октября. Прибылъ Его Высочество Великій князь Владиміръ Александровичъ; ѣдетъ въ Вѣррицъ за супругой. — Изъ Тонкина доносятъ, что китайскія войска, занимающія границу близъ Монкая, возвратились въ Китай.

11-го Октября. Общее собраніе крайней лѣвой рѣшило обратиться къ правительству съ запросами относительно общей политики, земледенія въ созывѣ палаты, увольненія Тибодена и тонкинскаго вопроса.

11-го Октября. Сегодня возобновились засѣданія палаты. Въ представленномъ палатѣ отчетѣ, о тонкинскомъ вопросѣ сказано: „Франція готова продолжать дружественные переговоры съ Китаемъ, уповая, что событія заставятъ Китай взглянуть правильнѣе на положеніе вещей, особенно, если онъ убѣдится, что политика Франціи умѣренная и вмѣстѣ рѣшительная“.

12-го Октября. Адмиралъ Жоресъ назначенъ главнокомандующимъ французскимъ эволюціоннымъ эскадромъ въ Средиземномъ морѣ.

14-го Октября. Отвѣчая на запросъ вождя крайней лѣвой Гранэ, министр-президентъ сказалъ, что кабинетъ не предполагаетъ пока испрашивать новыхъ кредитовъ на тонкинскую экспедицію и выразилъ мнѣніе, что запросы укажутъ, пользуется кабинетъ или нѣтъ довѣріемъ палаты. Въ парламентскихъ кружкахъ полагаютъ, что на сторонѣ министерства окажется значительное большинство.

**Лондонъ**, 11-го Октября. Въ Гайфонгѣ опасаются морскихъ разбойниковъ, расположившихся въ числѣ 1200 человекъ въ 20 миляхъ отъ города. Французскій гарнизонъ хотя считается достаточнымъ, чтобъ отразить нападеніе, но нетерпѣливо ожидаетъ подкрѣпленій.

15-го Октября. Совѣтъ министровъ одобрилъ вчера предложеніе французскаго правительства вылатить миссіонеру Шоу тысячу фунтовъ стерлинговъ вознагражденія за его арестованіе въ Таматавѣ.

**Тріестъ**, 11-го Октября. Сегодня было легкое землетрясеніе.

**Вѣна**, 12-го Октября. Болгарскій министръ Валабановъ прибылъ сюда третьяго дня, не повидавшись съ австрійскими министрами, выѣхалъ вчера въ Петербургъ, вмѣстѣ съ генераломъ Лѣвовымъ, предъзнавая аемымъ въ болгарскіе министры.

13-го Октября. Рѣчь, произнесенная Императоромъ при сегодняшнемъ приемѣ делегаций, отличалась миролюбивымъ характеромъ. Указанъ на глубокую потребность народовъ въ мирѣ и искреннее желаніе правительствъ обезпечить его, Императоръ сказалъ; что австро-венгерская политика также направлена къ этой цѣли, затѣмъ, перейдя къ военной реформѣ, Императоръ заявилъ, что при довершеніи ея будетъ принято въ расчетъ финансовое положеніе страны; въ заключеніе Императоръ указалъ на возможность сокра-

тить въ будущемъ году численность войскъ въ Востни и Герцоговинѣ, въ виду возстановленія порядка.

15-го Октября. Венгерской делегации Кальяоки заявилъ, что предложенія, сдѣланныя Турціи и Болгаріи, указываютъ на скорое исполненіе желѣзно-дорожной конвенціи. Министръ выразилъ также мнѣніе, что Болгаріи слѣдовало бы употребить часть военнаго бюджета на срятіе Придунайскихъ крѣпостей и заплатить дань Портѣ; надѣется, что Болгарія исполнитъ свой долгъ. Впрочемъ, этотъ вопросъ интересуется не какую—нибудь державу спеціально, а всѣ державы вообще; починъ же долженъ принадлежать Турціи.

Продолжая свою рѣчь, Кальяоки сказалъ: „отношенія къ Италіи вполне удовлетворительны; нѣкоторыя партіи встаютъ еще противъ союза, но большинство италіанскаго народа убѣждено, что союзъ соответствуетъ какъ интересамъ Италіи, такъ и обще-европейскаго мира; дѣйствительно, тройственный союзъ имѣетъ исключительно въ виду миръ. Затѣмъ министръ заявилъ, что всѣ слухи о разногласіяхъ Австріи съ Германіей неосновательны: прочность союза не подлежитъ сомнѣнію; повѣщеніе Вѣны королемъ румынскимъ и румынскимъ министромъ Вратіано возстановило прежнія дружественныя отношенія къ Румыніи; пребываніе Мухтара-паши въ Вѣнѣ не имѣло опредѣленной политической дѣли—оно свидѣтельствовало только о существованіи сердечныхъ отношеній съ Турціей. Относительно Россіи министръ сказалъ, что отношенія между Монархами всегда имѣли сердечный характеръ, отношенія же между правительствами нормальныя; такой взглядъ противорѣчитъ, правда, образу дѣйствіи русской печати, но министръ убѣжденъ, что раздраженіе противъ Австріи ограничивается только тѣснымъ кружкомъ; мнѣніе, будто Россія замышляетъ войну съ Австріей—неосновательно не только вслѣдствіе внутреннихъ условий Россіи, но и потому, что въ случаѣ, еслибъ нападеніе послѣдовало, то Австрія не была бы представлена однимъ собственнымъ силамъ. Министръ не отрицаетъ усиленной дѣятельности, проявляемой Россією въ военной области; по противъ укрѣпленій, воздвигаемыхъ государствомъ въ собственныхъ предѣлахъ, возражать нельзя.“

**Берлинъ**, 13-го Октября. Союзный совѣтъ постановилъ продлить малое осажденіе въ Берлинѣ, Гамбургѣ и Альтонѣ до 30 Сентября 1884 года.

По поводу наденія русскихъ процентныхъ бумагъ, газета „National Zeitung“ говоритъ, что вивочты въ пониженіи не берлинская биржа, а сама русская печать, которая своимъ страстнымъ обсужденіемъ иностранной политики вызываетъ напряженіе въ самой Россіи, и что за границею, въ Германіи, слишкомъ много русскихъ цѣнностей, чтобы она могла желать обезцѣнивать свою собственность.

**Александрія**, 16-го Октября. Здѣсь было опять восемь смертныхъ случаевъ отъ холеры.

## ХРОНИКА.

### Еще жертва нашего пруда!

Въ воскресенье, 16 числа, около четырехъ часовъ по полудни, совершилось происшествіе, которое повторяется у насъ каждый годъ и даже во всякое время года, только съ небольшими измѣненіями.

Дѣло вотъ въ чемъ: нѣсколько мальчиковъ, человекъ, кажется, до десяти, катались на конькахъ, на пруду, около зданія городской больницы, на такъ называемыхъ у насъ заливахъ. Прудъ въ этомъ мѣстѣ уже нѣсколько дней какъ подернулся льдомъ и былъ уже такъ крѣпокъ, что мнѣ случалось видѣть катающихся очень велико-возрастныхъ любителей конькобѣжества.

Но, все до поры-до времени! Послѣдніе дни сдѣлалась оттепель, а, слѣдовательно, и ледъ потерялъ свою крѣпость. И вотъ, въ воскресенье, разыгралась драма, послѣдствіемъ которой была смерть, лѣтъ 12-ти мальчика, сына дьякона Кубасова. Но эта драма едва-ли ограничится только одной жертвой, а будутъ еще и другія, принявшія ванну въ такое время года! Такъ вотъ, дѣло произошло такимъ образомъ: нѣсколько мальчиковъ, саженьхъ въ двадцати отъ берега, собрались въ кучку для того, чтобы раскурить папиросы; въ томъ числѣ были и два старшіе сына Кубасова, а младшіе-же, еще двое изъ сыновей его, къ счастью, были въ это

время ближе другихъ къ берегу. Какъ я уже сказалъ выше, ледъ сильно одрябъ и подъ тяжестью этихъ восьми мальчиковъ—рухнулъ. Все очутились въ водѣ. Тѣ изъ мальчиковъ, которые не совсѣмъ провалились и имѣли возможность выскокить,—со страху убѣжали, не подавъ помощи своимъ товарищамъ. И благодаря только г-ну Кирыянову, который схватилъ возки у хватшаго тутъ водовоза и бросилъ ихъ утопавшимъ, четверо изъ мальчиковъ были спасены, а пятый сдѣлался жертвой.

Нѣкоторые изъ сценъ, происшедшихъ въ борьбѣ за жизнь этихъ только что начинавшихъ жить людей, были по истинѣ ужасны! Тотъ изъ мальчиковъ, который утонулъ, спасаясь, совсѣмъ уже вытѣзъ было на ледъ,—остальные же инстинктивно начали хвататься за него и опять стащили его въ воду и уже, истощившій всю свою энергію, мальчикъ не могъ сопротивляться, а попалъ подъ ноги своихъ товарищей. Другой случай еще болѣе заставляетъ содрогнуться, что еще не увеличилось двумя жертвами! Двое изъ младшихъ сыновей г. Кубасова, какъ я уже сказалъ, бывшихъ отдѣльно, увидѣвъ случившееся съ остальными,—безстрашно подбѣгаютъ къ самому тому мѣсту, гдѣ случилась катастрофа, и не подозрѣвая всей опасности, подаютъ палку старшему изъ братьевъ, который за нее ухватился и, благодаря имъ и шодосѣвшей помощи, былъ спасенъ.

Вотъ гдѣ, по истинѣ, братская помощь! Нѣкоторые изъ спасенныхъ, мальчиковъ были въ водѣ отъ 10-ти до 15-ти минутъ и вытащенные на берегъ упали безъ чувствъ; другіе же еще были въ состояніи пройти нѣсколько сажень и тоже падали. Одинъ изъ мальчиковъ, спасаясь, оставилъ даже въ водѣ свои сапоги, и воротникъ у шубы былъ озорвалъ, вѣроятно, въ борьбѣ съ другими спасавшимися мальчиками.

И вотъ поэтому-то всему, мнѣ кажется, что едва-ли ограничится одной только жертвой.

Утопившій мальчикъ, пробывъ въ водѣ не болѣе получаса, былъ перенесенъ тотчасъ же въ городскую больницу, но несмотря на все старанія фельдшера, а потомъ и доктора, оживить эту молодую, такъ рано угасшую жизнь, къ несчастью, не удалось.

Можно представить себѣ все отчаяніе родителей, извѣщенныхъ еще тогда, когда сынъ ихъ не былъ вытащенъ! Это по истинѣ потрясающее впечатлѣніе, передавать которое я не берусь.

При вытаскиваніи утопленника, главнымъ дѣйствующимъ лицомъ, былъ нѣкто, Андрей Шамаринъ, и надобно только удивляться такому самоотверженію, съ какимъ онъ дѣйствовалъ. Онъ нѣсколько разъ проваливался въ воду, чуть не по горло, и несмотря на это, только благодаря ему, мальчикъ былъ вытащенъ такъ скоро, и не его вина, что старанія оживить мальчика остались безуспѣшными!

Неужели общество, несмотря на повторяющіеся ежегодно такіе вопіющіе факты, останется глухо и не приметъ съ своей стороны какихъ-нибудь мѣръ противъ этого зла!

Неужели ужъ такъ и невозможно противостать этому злу, еще разъ скажу, повторяющемуся у насъ во всякое время года—весной, лѣтомъ, осенью и зимой!—даже съ тѣми средствами, которыя имѣются въ распоряженіи полиціи! Хотѣ-бы въ дѣлѣмъ случаѣ: мнѣ, кажется, что полиція могла-бы и здѣсь принести пользу. Для этого нужно назначить нѣсколько верховыхъ, которые, разъѣзжая по берегу пруда, гоняли бы всѣхъ желающихъ покататься пока недостаточно крѣпокъ ледъ. Для этого потребовалось-бы всего человѣкъ десять, а благодаря этому, можетъ быть, сохранилось-бы нѣсколько жизней. Вѣдь, стоятъ же у насъ чуть не въ каждой улицѣ, такъ называемые *постовые*, въ большинствѣ случаевъ, безъ всякой пользы, вотъ этихъ-то людей и можно-бы, мнѣ кажется, употребить для этой цѣли, тѣмъ болѣе, что и надобность въ нихъ была-бы только на нѣсколько дней. N.

На сѣтованіи автора замѣтки о безпомощномъ положеніи въ отношеніи предупрежденія случаевъ гибели дѣтей, да и взрослыхъ въ водахъ, мы замѣтимъ слѣдующее.

Недавно въ Екатеринбургѣ возникло „общество спасанія на водахъ“. Наши горожане огнеслись весьма холодно къ этому новому,

для нашей мѣстности, учрежденію, и въ общее собраніе не явилось и десяти процентовъ тѣхъ, кто были приглашены особыми письмами. Не смотря на такую холодность публики, „общество спас. на водахъ“ приступило къ дѣлу—оно рѣшилось учредить на пруду спасательную станцію. Для этой станціи изготовляется спасательная лѣстница—сани, и есть еще спасательныя снаряды. По неимѣнію средствъ, общество не можетъ учредить, въ настоящее время, болѣе одной станціи, пунктомъ для которой избрано мѣсто передъ зданіемъ окружнаго суда. Пусть публика поддержитъ матеріально это учрежденіе, и тогда будетъ возможно устроить и болѣе обширный надзоръ за безопасностью на пруду. Предсѣвателемъ Екатеринбургскаго мѣстнаго правленія общества спасанія на водахъ состоитъ врачъ г. Русскихъ, казначеемъ г. Вологодскій, а секретаремъ нижеподписавшійся. П. Штейнфельдъ.

P. S. По уставу, членскіе взносы опредѣлены: для дѣйствительныхъ членовъ не меньше 5 р., а для соревнователей—по ихъ усмотрѣнію.

Въ понедѣльникъ 24-го Октября, въ гостинницѣ Плотникова назначается мѣстнымъ комитетомъ Краснаго Креста аукціонъ въ пользу погорѣльцевъ. Аукціонъ начнется съ 7 час., а съ 10 часовъ начнетъ играть театральнй оркестръ. Во время аукціона будетъ открытъ буфетъ. Пожертвованія принимаются вплоть до 24-го Октября.

Во вторникъ, 25 Октября, состоится бенефисъ М. I. Тургеновой, дана будетъ драма въ 5-ти дѣйствіяхъ Островскаго „Василиса Меленьгева“, и сцена у монастыря изъ оперы „Жизнь за Царя“.

Въ редакцію поступило отъ неизвѣстнаго въ пользу погорѣльцевъ села Темнинскаго три рубля.

Голосъ изъ райна. Въ прошломъ году былъ устроенъ изъ верху театра другой выходъ, вѣроятно, „на случай могущаго произойти пожара. За это полезное дѣланіе нельзя не сказать сердечнаго „спасибо“, но... „чѣтъ худа безъ добра“... съ выходомъ этимъ пока еще никто изъ обитателей райка и амфитеатра незнакомъ, да и возможности познакомиться не имѣетъ, такъ какъ выходъ никогда не бываеъ ни отворенъ, ни освѣщенъ, вѣроятно, въ видахъ экономіи. Конечно, „скудость—не глупость“ говоритъ пословица, но она тутъ не умѣтна. Въ случаѣ пожара, если-бы обитатели райка и вздумали воспользоваться этимъ спасительнымъ выходомъ, то, по незнакомству съ нимъ, только загроздили-бы его собственными персонами и отняли-бы у самихъ себя возможность спастись. Не мѣшаетъ г. Надлеру помѣстить тутъ хоть одну лампу, и во время спектакля двери, выходящія на улицу, держать отворенными. Иначе этотъ ходъ, устроенный съ благою цѣлью, не принесетъ пользы въ несчастномъ случаѣ.

К. А.  
Мы думаемъ, что полезно не только держать этотъ выходъ отвореннымъ и освѣщеннымъ (что обязательно); но надо приучить къ нему публику, дѣлая этотъ выходъ доступнымъ каждый разъ послѣ спектакля. Ред.

### Впечатлѣнія прикащика.

13-го Октября я зашелъ въ театръ и увидѣлъ тамъ двухъ сиротокъ—г-жъ Киселеву и Мондштейнъ, которыя настолько претерпѣли несчастья, что не дай Богъ лихому татарину. Видите ли, какъ было дѣло. Жили—были два брата: одинъ добродѣтельный, другой порочный, одинъ хромоногий, а другой хорошаго сложенія. Фамиліи у нихъ были разныя: первый назывался г. Кравченко, а второй г. Денисовъ. И была у нихъ матушка, г-жа Измайлова, старушка въ протертой куцавейкѣ. Вотъ, что добродѣтельный братъ наживетъ (онъ точильщикомъ былъ, на прилкѣ изъ „Фауста“ ножи точилъ), то порочный и пропьетъ. И были тоже двѣ сиротки: г-жа Киселева и г-жа Мондштейнъ. Последняя была слѣпенькая

и когда по улицамъ ходила всегда глаза вверхъ держала. Ходили онѣ, ходили, все хорошо было—пока не наткнулись онѣ на г. Ярославцева. Тотъ, какъ видно, человѣкъ былъ горячій, нраву его не препятствуй: возьми, да и украдь г-жу Киселеву. Принесли ее въ какую-то холостую компанію въ безчувствіи, дали понюхать нашатырнаго спирта—очнулась. Къ счастью, что здѣсь попался благородный человѣкъ, можно сказать кавалеръ какихъ на рѣдкость—г. Корсаковъ. Тотъ, не долго думая, вынулъ свою пшажку и прокололъ г. Ярославцева пазвонъ. Опъ, конечно, упалъ, а г. Корсаковъ взялъ г-жу Киселеву подъ ручку и помѣстилъ ее въ одномъ хорошемъ семействѣ, которое отдавало въ наемъ комнату „со столомъ и снебилію“. И такъ, вы видите, что одна сиротка другую сиротку потеряла и такъ ей трудно, тяжело стало, что и сказать нельзя. Парижъ-городъ большой, скоро-ли найдешь человѣка, это, вѣдь, не Екатеринбургъ. Попала слѣпенькая къ старушкѣ Измайловой (что въ куцавейкѣ) и много тутъ горя приняла г-жа Мондштейнъ:—заставляетъ ее старушка и милостивно проситъ и пѣсни на морозѣ пѣть, словомъ, поступала съ ней нехорошо. Оба же брата и добродѣтельный и порочный въ слѣпеную влюбилась и пошла между ними рознь, г. Денисовъ г-на Кравченко все педоноскомъ называлъ—вогъ до чего дошло дѣло. Язвительный злодѣй былъ этотъ г. Денисовъ, ужъ по одному вихру было видно, что ядовитъ былъ. Потомъ въ квартиру „со столомъ и снебилію“ является г-жа Шаровьева, которая, какъ оказалось, была матушкой слѣпенькой и говоритъ г-жѣ Киселевой: „гдѣ слѣпенькая?“ А та ей: „а я почемъ знаю, у меня у самой ее отобрали“. Вдругъ за окномъ пѣніе, прислушиваются—глядя похватъ голось знакомъ: вѣдь это поетъ слѣпенькая. Только было г-жа Киселева бросилась бѣжать къ двери, какъ входить графъ—г. Холинъ съ двумя будочниками и говоритъ: „взять ее! Въ исправительный домъ отвести!“ Повели, посадили въ исправительный. Совѣмъ уже было сослать хогѣли, какъ тутъ оказалась тоже хорошая женщина, г-жа Гусева, что недавно за г-на Архипова замужъ вышла, взяла да и назвалась фамилією г-жи Киселевой, и поэтому г-жа Киселева осталась дома, а г-жу Гусеву сослали въ каторжные работы. Однако, какъ ни великъ городъ Парижъ, все-таки, по пословицѣ „языкъ до Кіева доведетъ“, г-жѣ Киселевой удалось таки разп-скать г-жу Мондштейнъ. Но въ какомъ положеніи?! Въ чулапѣ-съ,—не угодно-ли. Конечно, она хочетъ сестру увести. Не тутъ то было. Является старушка въ куцавейкѣ и вихрястый злодѣй. Тотъ и говоритъ: „нѣтъ, ты не уйдешь. Ты моя; я тебя никому не уступлю“. А хромоногій, г. Кравченко, тутъ какъ тутъ. „Нѣтъ, говоритъ, позвольте. Ты говоришь, что мы изъ тѣхъ, что убиваемъ, такъ будемъ драться“. Выхватили братцы по ножку. Хромоногій и говоритъ: „было время, когда Каинъ убилъ Авеля, теперь палиши, порядки не тѣ, будетъ наоборотъ—теперь Авель убьетъ Каина“. Кружились, кружились вихрястый съ хромоногимъ, какъ чикнетъ хромоногій вихрятаго, Авель Каина, и поминай, какъ звали. Но этимъ еще не кончилось. Докторъ Топорковъ привелъ сиротокъ къ графу и говоритъ: „ваше сіятельство, вы много передъ сиротками виноваты, вы должны въ нихъ принять участіе“. Тотъ говоритъ: „хорошо“. Докторъ къ слѣпенькой: „просите у его сіятельства для вашей сестры помилованья“. Помиловалъ. Какъ взошла та, другая-то, не слѣпенькая, г. Холинъ и говоритъ: „нѣтъ, я не согласенъ, въ нее г. Корсаковъ влюбленъ и жениться хочетъ“. А г. Корсаковъ кричитъ: „и женюсь, ей Богу, женюсь, клянусь, что женюсь“. А г. Холинъ, графъ-то тоже кричитъ: „и я клянусь, что не видать тебѣ ее, какъ своихъ ушей“. А докторъ тоже клянется: „не будь, говоритъ я, если я слѣпенькую не вылечу, потому я въ Казанскомъ университетѣ курсъ окончилъ“. На томъ все и покончилось. Такъ вотъ какое было происшествіе. Потомъ уже часу во второмъ начали играть „Живчика“. Самъ театралный хозяинъ игралъ, потому пьеса была хорошая: вдвоемъ сочинили г-да Тарновскій да Рудневъ. Играли отчетисто. Чуднѣ всего мнѣ показался Мартынъ Савичъ Чухинъ. Право, не во гнѣвъ ему будь сказано, но такого мужчину я только разъ на Нижегородской ярмаркѣ видѣлъ,—тотъ за деньги себя показывалъ. Пресолидный человѣкъ! То есть настолько великъ, да настолько

толстъ, что какъ будто его дѣлюю осень грецкими орѣхами откармливали. Словомъ, время провелъ я преприятно; ужъ недаромъ у хозяина въ театръ выпросился.

*Театралный рецензентъ.*

Милостивый государь,

*Господинъ редакторъ!*

Въ № 40-мъ „Екатеринб. Недѣли“, въ статьѣ о театрѣ, при разборѣ моей игры были употреблены такія выраженія, которыя я не въ состояніи повторить. Я удивляюсь, что встрѣтила ихъ въ вашей уважаемой газетѣ. Полагая, что выраженія эти проскользнули помимо вашей воли, что вы могли не досмотрѣть, и распорядиться отпечатать, не читая статьи. Я незаслуженно оскорбленная артистка и женщина обращаюсь къ вамъ за защитой, какъ къ передовому человѣку, и прошу васъ принять мѣры для обузданія вашихъ борзыхъ сотрудниковъ. Можно разбирать игру артистки, указывать и ошибки и недостатки игры, но нельзя ругаться площадными словами. Относительно исполненія мною роли „Маргариты“ въ „Фаустѣ“, я могу сказать, что это Маргарита не изъ оперы „Фаустъ“ Гуно, а изъ оперетки „Фауста на изнанку“—Лекока; играла я такъ, какъ указано, и какъ играютъ всѣ примадонны—играть смысломъ оперетты. Смыслино требовать, чтобы ихъ играли на монастырскій ладъ. Артисты не виноваты въ той скабрёзности, которая установлена авторомъ, въ виду этого я нахожу исполненіе съ моей стороны правильное. Теперь однако главнымъ образомъ я высказываюсь, какъ оскорбленная женщина, а не какъ артистка, и поэтому не буду много говорить о достоинствѣ рецензій, какъ рецензій: въ моихъ глазахъ она стоитъ невысоко. Надѣюсь, г. редакторъ, что вы исполните мою просьбу и при томъ напечатаете мое письмо. Прошу это сдѣлать, такъ какъ я письмомъ этимъ заявляю возраженіе противъ статьи относительно меня, въ вашей газетѣ напечатанной, и вы, конечно, не упустите случая исполнить требованія закона о правѣ возраженія лицъ затронутыхъ въ печати.

*М. Тургеневъ-Новикова.*

Нѣтъ ли тутъ недоразумѣнія?... Въ рецензій (см. № 40 стр. 647), между прочимъ, сказано: „Канканъ еще можно сносить, когда онъ сопряженъ съ трагедіей; но простое задираніе подола едва-ли придется по вкусу, даже, и тѣмъ, кто ищетъ въ опереткѣ одного скабрёзнаго.“ Если такое мнѣніе о канканѣ можетъ оскорблять чувство женщины, то приносимъ искреннѣйшее извиненіе.

*Ред.*

*Господинъ Редакторъ!*

Въ № 40 „Екатеринбургской Недѣли“, отъ 12-го Октября шлѣвшаго года, на стр. 650-й въ замѣткѣ, по поводу грязной статейки какого то корреспондента въ „Восточномъ Обзорнѣ“, вы упрекаете г. Ядрищевца за помѣщеніе наглой лжи, которую паралель его корреспондентъ.

Позволю себѣ по этому поводу высказать мое личное мнѣніе. Скажите, пожалуйста, причемъ тутъ г. Ядрищевъ? Посылаетъ ему какую-нибудь статью для напечатанія корреспондентъ изъ далекой провинціи,—почему можетъ знать г. Ядрищевъ дѣль, съ какою написана статья, почему онъ можетъ знать корреспондента, можетъ быть за 2000 верстъ живущаго отъ редакціи. На лбу ни у кого не написано, что онъ-отъявленный клеветникъ, негодий, или безусловно честный человѣкъ; да если бы и было написано, то издали не прочтешь.

Прислалъ обличительную статью, и редакторъ радъ-радешенекъ тиснуть ее, благо, на обличительныя статьи у насъ пошла мода, подобно тому, какъ въ театрахъ пошла мода на оперетки. Ипой очень умный и серьезный человѣкъ пропускаетъ дѣльную статью, потому-что она ничего особеннаго ему не доставитъ, а накидывается на обличительную статейку, ради рассказываемаго въ ней скандала.

Не буду говорить я, что изъ сотни обличительныхъ статей едва-ли ни 1/2 всегда оказываются ложными; но пресса наша мало обращаетъ на это вниманія, и лакомый кусокъ обличенія, для газетъ будетъ всегда имѣть цѣну заманчивости. Повторю еще разъ: я не вижу въ этомъ вины редак-

торовъ, они только угождаютъ вкусу публики. Въ данномъ случаѣ, о которомъ у васъ идетъ рѣчь, пресса зашла дальше, чѣмъ слѣдовало, и, выслушавъ только клеветника, пошла писать упрёки.

Нѣтъ, не редакторъ въ этомъ виноватъ, не пресса—виновато въ этомъ общество, среди котораго нарождаются подобные нравственные уроды. Да, нравственные уроды, потому что нельзя назвать того инымъ именемъ, кто не хочетъ, или не умѣетъ обращаться честно съ печатнымъ словомъ, кто честно печатное слово употребляетъ для грязныхъ цѣлей. Тотъ негодий, кто бросаетъ грязью въ беззащитную женщину; тотъ дважды негодий, кто клеветаетъ на женщину, заслужившую отъ общества только почетъ и уваженіе; тотъ трижды негодий, кто помянетъ достоинство воспитательницы, которой безъ опасенія мы поручаемъ своихъ дочерей; тотъ тысячу разъ негодий....

Пусть же общество несетъ на себѣ отвѣтственность за то, что среди его нарождаются подобные нравственные уроды. Но въ томъ то и дѣло, что мы, по крайней мѣрѣ въ настоящее время, остаемся глухи къ общественнымъ вопросамъ жизни, и многіе изъ насъ заботятся только о самихъ себѣ. Иной завязатый негодий, клеветникъ и доносчикъ и въ усь себѣ не дуетъ; ему настежь открыты двери въ дома честныхъ людей, ему распростерты объятія, ему дружеское пожатіе руки... А ради чего? Ради того, чтобы насъ только не трогалъ, а до другихъ намъ дѣла нѣтъ.

Правда и то, что такихъ нравственныхъ уродовъ не проучишь ничѣмъ; но пусть же общество сторонится отъ нихъ; они же, конечно, глазъ своихъ ничѣмъ не прикроютъ и безъ стыда будутъ смотрѣть на честныхъ людей.

Единственная кара подобнымъ субъектамъ, каковы злые и грязные клеветники, можетъ заключаться въ совѣтѣ маіора Вревнова (смотри Петербургскій Листокъ: дневникъ прапорщика Власа Ловласова). Спросите маіора, онъ человекъ добродушный и неглупый, спросите: чѣмъ бы исправить злыхъ и грязныхъ клеветниковъ, и маіоръ навѣрно отвѣтитъ вамъ: „Вить надо“.

Тоже Маіоръ.

Давая мѣсто этому письму, мы считаемъ далеко не лишнимъ сказать, по этому поводу нѣсколько словъ.

Мы не будемъ касаться вопроса о томъ, что слѣдуетъ творить съ тѣмъ недобросовѣстнымъ корреспондентомъ, о которомъ ведется рѣчь г. Маіоръ. Но мы отвѣтимъ лишь на ту часть письма, въ которой авторъ встаетъ на защиту г. Ядринцева.

Редактирующему газету, разумѣется, ближе извѣстно то зависимое положеніе редакторовъ отъ случайныхъ корреспондентовъ, въ какое они поставлены по невозможности имѣть всюду корреспондентовъ постоянныхъ. Но редактору прекрасно извѣстно и то, что всегда въ его рукахъ прослѣдить за направлениемъ дѣятельности корреспондентовъ постоянныхъ. Мало ли было случаевъ и съ нами, когда случайные корреспонденты вводили насъ въ заблужденіе и ставили въ печальную необходимость хлопотать объ исправленіи ошибки. Но разъ мы замѣчали, что корреспондентъ преслѣдуетъ личныя цѣли и не очень разборчивъ въ средствахъ, мы считали своею обязанностію немедленно закрыть страницы нашей газеты такимъ лицамъ. Этого мы держались съ первыхъ номеровъ и этого надѣемся держаться и впредь. Мы могли бы указать прямо и на фамиліи такихъ лицъ, которыхъ мы просили прекратить сотрудничество въ нашей газетѣ, такъ какъ считали этихъ лицъ неспособными безпристрастно относиться къ дѣлу. Одинъ изъ такихъ нашихъ сотрудниковъ первыхъ 6 номеровъ за 1879 г. оказался постояннымъ корреспондентомъ „Восточнаго Обзорнія“. Не упоминая ни разу о томъ, что привычка злоупотреблять печатнымъ словомъ у этого синьора обратилась въ манію, изрѣдка, мы намекали г. Ядринцеву о недобросовѣстности его постоянного корреспондента. Какъ въ 1879 г. въ статьяхъ этого маномана, помѣщаемыхъ имъ сначала въ нашей газетѣ, а затѣмъ въ различныхъ другихъ повременныхъ изданіяхъ, такъ и теперь въ „Восточномъ Обзорніи“ все продолжаютъ фигурировать однѣ и тѣ же лица. Имѣя постоянного корреспондента въ Екатеринбургѣ, который сообщаетъ „Восточному Обзорнію“ лишь о г.г. Казанцевѣ, Клепининѣ и Симаповѣ,

изрѣдка прибавляя еще новыхъ лицъ, почему либо ему не правились, г. Ядринцевъ, если онъ человекъ неглупый, могъ догадаться, что корреспондентъ его не вполне безпристрастенъ. Могъ же сообразить г. Ядринцевъ, что въ такомъ городѣ, какъ Екатеринбургъ, живутъ не только эти три лица, и что, вѣроятно, жизнь цѣлаго Зауралья представляетъ что либо поинтереснѣе дѣятельности этихъ трехъ лицъ. Но г. Ядринцевъ, или не могъ до этого додуматься, или не хотѣлъ этого замѣтить. Послѣднее, конечно, вѣрнѣе. Вотъ почему мы и считаемъ г. Ядринцева нравственно отвѣтственнымъ за всѣ инсинуаціи и за послѣднюю клевету его постояннаго корреспондента. Не будь на лицо цѣлой серіи совершенно однохарактерныхъ корреспонденцій, г. Ядринцевъ могъ еще считаться введеннымъ въ заблужденіе; но когда одно и то же повторяется безпрестанно, то надо быть бездарностію, чтобы не замѣтить тенденціозности корреспондента. Вообще, про г. Ядринцева мы можемъ сказать одно.

Со стороны денежной, онъ, можетъ быть, ведетъ дѣло своей газеты довольно успѣшно. Но по внутреннему содержанию его, газета едва-ли можетъ удовлетворить той важной цѣли, которой долженъ былъ бы служить единственный столичный органъ, посвященный интересамъ Сибири. Если прослѣдить статьи „Восточнаго Обзорнія“, то можно придти къ четыремъ страннымъ выводамъ:

1) Въ Сибири живутъ одни мошенники, и ни о чемъ, кромѣ плутней, тамъ и не думаютъ.

2) Стоитъ только стать чиновникомъ, и тогда человекъ обращается въ мошенника.

3) Все спасеніе Сибири заключается въ замѣнѣ мѣстныхъ чиновниковъ другими.

4) Для благоденствія страны необходимо послать ревизора, который одинъ только и способенъ исправить все зло, укоренившееся въ Сибири.

Ну, не смѣшно-ли проповѣдывать такіа нелѣпости?!... А много вывода изъ корреспонденцій, да и большей части статей „Восточнаго Обзорнія“, сдѣлать нельзя.

Мы знаемъ по опыту, что за матеріаломъ для газеты дѣло не стоитъ, и если въ провинціи нѣтъ возможности избѣгнуть помѣщенія корреспонденцій о разныхъ мелочахъ, то въ столицѣ, въ органѣ, посвятившемъ себя пользамъ и нуждамъ такого обширнаго края, какъ Сибирь, не должно бы быть мѣста для мелочей. Но можетъ быть г. Ядринцевъ преслѣдуетъ иныя цѣли—тогда другое дѣло....

Посмотримъ—увидимъ.

### КОРРЕСПОНДЕНЦІИ „ЕКАТЕРИНБУРГСКОЙ НЕДѢЛИ“.

Оса. Очередная сессія Осинскаго уѣзднаго земскаго собранія была въ этомъ году, по своему безобразію, положительно изъ ряда вонъ выходящей. Въмѣсто общаго, закономъ положеннаго десятидневнаго срока, она продолжалась, или лучше сказать—имѣла всего лишь четыре засѣданія, да и тѣ посвящены были одной пустой болтовнѣ, благодаря двумъ самопризнавшимся ораторамъ въ лицѣ кондукторовъ, какимъ-то образомъ назначенныхъ членами отъ горнаго и казеннаго вѣдомствъ. О ихъ совершенной неподготовленности, объ отсутствіи хотя сколько нибудь разумнаго представленія о земскомъ дѣлѣ—и говорить уже нечего! Безтактность же, съ какою держали себя эти, предполагаемые интеллигентными, представители, и то крайнее раздраженіе, какое они внесли въ собраніе, были главнѣйшею причиною того, что многіе изъ гласныхъ, не ожидая отъ собранія, при подобномъ его настроеніи, разсудительныхъ и правильныхъ рѣшеній, и оберегая, въ тоже время, земское дѣло, только нынѣ попавшее въ честныя и умныя руки новаго предсѣдателя управы И. П. Дягилева, отъ попытокъ испортить его, пустить по прежней дорогѣ—посѣщать собраніе не стали и, понятно, оно за недостаткомъ состава, должно было, въ концѣ концовъ совсѣмъ закрыться.

Кромѣ того, означенныя лица, въ компаніи еще съ двумя крестьянскими гласными, подстрекаемые бывшимъ предсѣдателемъ Осинской управы Китаевымъ (тоже крестьяниномъ, изъ волостныхъ писарей), который обвиняется, по докладу ревизіонной комиссіи, во множествѣ незаконныхъ дѣя-



ній, и служить съ которымъ его товарищи по управѣ отказались,—допустили незаконныя дѣйствія. Дѣйствія эти выразились въ насиліи надъ управой, которое заключались въ спечатаіи и вскрытіи управскаго сундука и въ выемкѣ изъ него разныхъ бумагъ, никакого отношенія къ кассовой отчетности не имѣющихъ. Касса оказалась *вся въ цѣлости*. Все это сдѣлано *тѣмъ собраніемъ и безъ уполномочія послѣднимъ*; эти дѣйствія предусмотрены ст. 17 правилъ о порядкѣ производства дѣлъ въ земскихъ дворянскихъ и городскихъ общественныхъ и сословныхъ собраніяхъ.

Объ этомъ дерзкомъ нарушеніи правилъ, закономъ установленныхъ, предсѣдателемъ собранія, который, при всей своей богатой опытности, не въ силахъ былъ прекратить безпорядки, было тогда же доведено до свѣдѣнія г. Пермскаго губернатора.

Такимъ образомъ собраніе, не многіе члены котораго надѣлали рядъ глупостей, лишено было возможности исполнить хотя бы одно изъ тѣхъ дѣлъ, которыя на обязанности его лежали, въ томъ числѣ остались неразсмотрѣнными и неутвержденными собраніемъ: агента съ раскладкою на 1884 годъ и денежная отчетность за 1882 годъ. Все это, конечно, очень грустно; но пусть же и вся нравственная отвѣтственность за это падетъ на тѣхъ, кто произвелъ подобную неурядицу!

Екатеринбургская дума постановила: не допускать совсѣмъ въ будущемъ году открытія кабаковъ, а взамѣнъ ихъ дать дозволенія на открытіе харчевень. Харчевни предположено обложить налогомъ въ 1000 руб. каждую.

Мы слышали, что наши кабацкіе заправилы стараются запугать думу тѣмъ, что вмѣсто 50 слишкомъ кабаковъ и харчевень, они откроютъ лишь 5 харчевень. Болѣе разумные гласные смотрятъ на это, какъ на простую глупую выходку, и говорятъ, что если г.г. кабацкіе тузы осмѣлятся на неравную борьбу съ городомъ, то дума не затруднится взять всю сумму теперешняго налога и съ 5 харчевень. Давно пора по обрѣзать крылышки кабацкимъ воротиламъ.

**Изъ Невьянска.** Въ Невьянскомъ заводѣ въ настоящемъ году купцомъ Рожновымъ безъ приговоровъ и сельскихъ обществъ были открыты три кабака. Купецъ Рожновъ будто бы имѣлъ полное право открыть заведенія питейныя и безъ приговоровъ, потому что усадебная земля, на которой находятся кабаки, принадлежитъ ему, Рожнову. Невьянское общество, желая выяснитъ вопросъ—въ правѣ ли Рожновъ безъ приговоровъ открыть кабаки, избрало довѣренныхъ, уполномочивъ ихъ ходатайствовать предъ кѣмъ слѣдуетъ о закрытіи питейныхъ заведеній. Въ настоящее время получено однимъ изъ довѣренныхъ изъ губернскаго присутствія объявленіе, въ которомъ выяснено, что Рожновъ не имѣлъ права открывать питейныя заведенія безъ согласія общества. Объявленіе это имѣетъ важное значеніе, а потому мы и осмѣлились подѣлиться съ читателями „Недѣли“.

„Разсмотрѣвъ прошеніе повѣреннаго Хваткова объ отмѣнѣ распоряженія Екатеринбургскаго уѣзднаго по крестьянскимъ дѣламъ присутствія, по дѣлу объ открытіи купцомъ Рожновымъ въ Невьянскомъ заводѣ репскаго погреба и кабака, губернскаго присутствія нашло, что усадьба купца Лебедева, на которой открыто Рожновымъ въ настоящемъ году питейное заведеніе безъ приговора крестьянъ Нагорнаго общества, по удостовѣренію Екатеринбургскаго уѣзднаго присутствія 17 Юня 1882 г. по плану на Невьянскій заводъ значителен прикасающагося съ трехъ сторонъ къ крестьянскимъ усадьбамъ, а съ четвертой врѣзывающагося въ землю частныхъ владѣльцевъ, примыкающихъ къ пруду, по берегамъ котораго лежатъ усадьбы крестьянъ, такъ что усадьба Лебедева оказывается въ центрѣ селенія и принимая во вниманіе, что заявленіе довѣреннаго купца Рожнова,—коллежскаго ассесора Фирюкова, о незаконности приговора крестьянъ Нагор-

наго общества о выборѣ крестьянина Хваткова довѣреннымъ по сему дѣлу, о чемъ подана имъ жалоба въ Екатеринбургское уѣздное присутствіе, не должно останавливать разсмотрѣніе сего дѣла, какъ желаетъ Фирюковъ, чтобы тѣмъ временемъ дать возможность своему довѣригелю Рожнову продолжать незаконную торговлю, а потому журналомъ своимъ, состоявшимся 7 сего Сентября за № ст. 837, опредѣлило: „выданное Екатеринбургскимъ уѣзднымъ присутствіемъ удостовѣреніе отъ 17 Юля 1882 года за № 1247 купцу Рожнову на открытіе питейнаго заведенія въ купленномъ у купца Лебедева домѣ уничтожить, какъ выданное вопреки ВЫСОЧАЙШЕ утвержденного 14 Мая 1874 года миѣнія Государственнаго совѣта и циркуляра министерства Внутреннихъ дѣлъ 13 Марта 1875 года, и состоявшееся по сему случаю рѣшеніе Екатеринбургскаго уѣзднаго по крестьянск. дѣламъ присутствія отмѣнить со всеми послѣдствіями, жалобу довѣреннаго Фирюкова, какъ не оправдываемую закономъ оставить безъ послѣдствій. Объ отобраніи же отъ Рожнова патента сообщить въ Пермское губернское акцизное управленіе, ни въ комъ не обижая обжалованія. Объ этомъ опредѣленіи удостовѣрить Екатеринбургское уѣздное присутствіе и объявить довѣренному Нагорнаго общества Якову Хваткову.“

Объ этомъ губернское присутствіе объявляетъ довѣренному Якову Хваткову, на прошеніе его, отъ 24 Мая 1883 г.,

Хотя и сдѣлано такое постановленіе, но до сихъ поръ почему-то кабаки не закрыты?!

**Г. Верхотурье.** Въ № 38 „Екатеринбургской Недѣли“ мы прочли замѣтку г. Щ. о предстоящихъ выборахъ предсѣдателя нашей земской управы, въ которой авторъ извѣщаетъ желаніе, чтобы гг. гласные отнеслись къ этимъ выборамъ съ должной осторожностью, ибо, по словамъ автора, отъ удачнаго или неудачнаго выбора предсѣдателя зависитъ такъ или иначе благосостояніе цѣлаго уѣзда. Будучи вполне солидарны съ взглядомъ г. Щ. на предстоящіе выборы, мы также съ удовольствіемъ останавливаемся на передаваемой г. Щ. со слуховъ о кандидатурѣ на должность предсѣдателя члена управы г. Честюнина. Чтобы встать во главѣ цѣлаго уѣзда недостаточно обладать одними только теоретическими взглядами на вещи, а нужно знать и практическую сторону дѣла, знать народъ со всеми его вошющими нуждами. Такимъ требованіямъ вполне соответствуетъ г. Честюнинъ, потому что онъ вышелъ изъ массы того сѣраго люда, представителемъ котораго является, и нужно отдать ему полную справедливость, что вполне оправдываетъ довѣріе своихъ избирателей.

Дай Богъ, чтобы гг. гласные въ выборѣ предсѣдателя остановились на этой личности, и мы вполне увѣрены, что это пожеланіе раздѣлать съ нами все близко стоящее къ земскому дѣлу и его интересамъ!

*Земель Ш.*

*Милостивый Государь,  
Господинъ Редакторъ!*

Въ № 39 текущаго года издаваемой вами газеты напечатано, подъ рубрикою: „Къ исторіи землевладѣнія на Уралѣ“, предисловіе Пермской палаты Государственныхъ Имуществъ, отъ 20-го Октября 1864 г., Багарякскому правленію, неизвѣстно какимъ путемъ добытое изъ дѣлъ Коневскаго волостнаго правленія нѣкіимъ господиномъ № №. Къ документу этому никакихъ комментариевъ ни отъ редакціи, ни отъ г. № № не приобщено. Въ предисловіи палаты цѣликомъ изложено миѣніе состоявшаго при ней стрипчаго Фирюкова, по извѣстному дѣлу, также безъ всякихъ объясненій палаты—страпчий Фирюковъ, насколько миѣ извѣстно, знаменитостью въ юридическомъ мірѣ не пользуется, и непонятно какой интерес можетъ имѣть его миѣніе, не принятое даже въ основаніе окончательнаго рѣшенія судебнаго мѣста для лицъ не заинтересованныхъ въ дѣлѣ. Документъ этотъ, напечатанный безъ связи со всеми обстоятельствами дѣла и объясненіями противной стороны, представляетъ дѣло въ одностороннемъ видѣ.

Такъ „исторію“ не пишутъ. Лица, незнакомыя съ дѣломъ, прочитавъ мнѣніе стряпчаго Фирюкова, могутъ вывести ошибочное заключеніе, что крестьяне стѣснены въ своихъ правахъ и нигдѣ не могутъ найти защиты, въ виду могущества своего противника; но на самомъ дѣлѣ, это вовсе не такъ происходитъ. Само собою разумѣется, что газета не можетъ служить ареною для состязанія по тяжбному дѣлу, такъ какъ ни газеты, ни публика такихъ дѣлъ не рѣшаютъ. Это дѣло суда. Поэтому, хотя я имѣю въ рукахъ всѣ крѣпостные акты и планы, удостоверяющіе права владѣльцевъ имѣнія Тюбукъ, которымъ я управляю, по довѣренности гг. Бергъ, въ теченіи 20 лѣтъ, я не считаю нужнымъ входить въ печатную полемику со стряпчимъ Фирюковымъ. Если я рѣшился просить васъ, г. редакторъ, напечатать эту мою замѣтку въ ближайшемъ номерѣ издаваемой вами газеты „Екат. Недѣля“, то единственно потому, что сообщеніе г. М. не можетъ произвестись на извѣстныхъ лицъ вредное впечатлѣніе, совершенно для васъ неожиданное. Дѣло заключается въ томъ, что имѣніе Тюбукъ, Богословское тожъ, доставшееся по наслѣдству отъ Ярева господамъ Бергъ, по довѣренности которыхъ я имъ управляю, въ теченіи многихъ лѣтъ находится какъ бы въ осадномъ положеніи. Такъ называемые казенные крестьяне сосѣднихъ съ имѣніемъ нѣсколькихъ волостей издавна коротили мелкими участками земли, входившія въ составъ имѣнія Тюбукъ, за извѣстную, условленную съ владѣльцемъ, плату. Но вслѣдствіе извѣстныхъ въ послѣднее время дѣяній и броженій умовъ коргомпчики эти перестали платить арендные деньги, но пользоваться землею продолжали, самовольно и насильственно. Вмѣшательство властей административныхъ и судебныхъ (по порубкамъ и возстановленію нарушеннаго владѣнія) оставались неэффективными. Мѣстнымъ мировымъ судьей постановлены по такимъ дѣламъ десятки рѣшеній въ пользу моихъ довѣрителей, но воюющая сторона ихъ игнорируетъ,—порядокъ, сегодня возстановленный, завтра же нарушается съ буйствомъ и угрозами цѣлыми толпами. Надо при этомъ замѣтить,—и это весьма важно,—что отъ набѣговъ казенныхъ крестьянъ страдаютъ главнымъ образомъ бывшіе крѣпостные люди имѣнія Тюбукъ, совершенно ими вытѣсненные. Такое положеніе вещей въ имѣніи моихъ довѣрителей вызвало, по ходатайству ихъ, распоряженія г-на министра Внутреннихъ дѣлъ о назначеніи двухъ полицейскихъ стражниковъ для предупрежденія и прекращенія безпорядковъ, производимыхъ буйными сосѣдями имѣнія Тюбукъ, въ которомъ и имѣютъ въ настоящее время постоянное пребываніе эти стражники. Вы, г. редакторъ, по служебнымъ вашимъ обязанностямъ и какъ земскій гласный, имѣете постоянныя соприкосновенія съ народомъ и, конечно, убѣдились, какъ слабо развито чувство законности въ сельскомъ населеніи нашего уѣзда, чему можетъ служить доказательствомъ и та масса уголовныхъ дѣлъ, которыми заваленъ нашъ окружный судъ. И въ весьма недавнее еще время въ „исторіи землевладѣнія на Уралѣ“ написаны кровавыя страницы (припомните битвы на озерахъ, арендуемыхъ Труневымъ, убійство и изувѣченіе лѣсныхъ сторожей, насилія надъ полицейскими чинами, отсутствующими передъ вооруженными колыями толпами). Надо вамъ сказать, что такіе борцы за свои предполагаемыя права почерпаютъ энергію въ совѣтахъ закулисныхъ ходоковъ и облакатовъ. Язва эта, не смотря на учрежденіе правильно организованной адвокатуры, къ несчастью, еще не перевелась. Новые суды существуютъ въ нашей губерніи почти десять лѣтъ и достаточно зарекомендовали себя полнымъ безпристрастіемъ. Почему же буйные сосѣди моихъ довѣрителей не обращаются за осуществленіемъ предполагаемыхъ своихъ правъ къ суду, черезъ посредство присяжныхъ довѣренныхъ, въ которыхъ, и при томъ вполне благонадежныхъ, у насъ въ Екатеринбургѣ недостатка нѣтъ. Это не можетъ быть объяснено несостоятельностью заплатить высокой гонораръ, такъ какъ закулисные совѣтники и руководители стоятъ не мало денегъ воинствующимъ сосѣдямъ Тюбука. Значитъ, дѣло не чисто, и сами воинствующіе убѣждены, что прямымъ судомъ имъ дѣла не выиграть. Не принадлежитъ ли и г. М., изловчившійся достать мнѣніе стряпчаго Фирюкова изъ дѣлъ Коневского волостнаго правленія и передавшій его вамъ для напечатанія безъ всякихъ съ своей стороны комментарій, къ

числу закулисныхъ совѣтниковъ крестьянъ? Не думалъ ли М., что, напечатавъ этотъ документъ, онъ покажетъ своимъ довѣрителямъ безъ довѣренности, что онъ привлечетъ къ защитѣ изъ интересовъ и печать (прессу). Вотъ, дескать, я каковъ: такъ или иначе, я вамъ, други, помогу,—газеты читаютъ и судьи и начальство и на дѣло ваше обратятъ вниманіе. Я буду продолжать утверждать, что сообщеніе господиномъ М. въ печать мнѣніи стряпчаго Фирюкова имѣетъ такое, а не иное значеніе, пока г. М. не объявитъ въ печати свое имя и не объяснитъ цѣли своего сообщенія. Я выше упомянулъ о томъ, что побудило меня просить васъ, г. редакторъ, напечатать эту замѣтку, и послѣ изложеннаго затѣмъ становится яснымъ, что впечатлѣніе отъ сообщенія г. М. укрѣпитъ безпокойныхъ крестьянъ—сосѣдей имѣнія Тюбука въ правильности ихъ незаконныхъ посягательствъ и послушанія распоряженіямъ властей. Очень можетъ быть, и я не сомнѣваюсь въ томъ, что крестьянамъ Багарикской, Коневской, Бульзинской и Новоипатовской волостей, принадлежащимъ къ числу производящихъ безпорядки въ имѣніи Тюбукъ, извѣстна бумага, напечатанная въ номерѣ 39 „Екат. Нед.“ (оно такъ и должно быть); но я продолжаю утверждать, что, будучи напечатана безъ комментарій и объясненій противной стороны, должно неминуемо имѣть нежелательныя послѣдствія. Заинтересованные крестьяне, мало склонные подчиняться распоряженіямъ мѣстныхъ властей, по столкновеніямъ съ Тюбукскою экономіею истолкуютъ напечатаніе упомянутаго документа, какъ оправданіе своихъ дѣйствій. Всѣ случаи самовольнаго пользованія землею имѣнія Тюбукъ со стороны атакующихъ его крестьянъ мною обжалованы, и мировыми судебными рѣшеніями возстановлены нарушенныя права моихъ довѣрителей. Теперь крестьянамъ остается исконнымъ порядкомъ доказывать свои права, и если мнѣніе стряпчаго Фирюкова, благопріятное повидимому для нихъ, окажется согласнымъ съ дѣломъ, то судъ и рѣшитъ дѣло въ ихъ пользу. Тогда довѣрителямъ моимъ останется только подчиниться этому рѣшенію, а крестьяне-воители сдѣлаютъ собственниками около пяти тысячъ десятинъ земли, которая до этого рѣшенія состоитъ пока въ собственности господъ Бергъ по крѣпостнымъ актамъ, планамъ, утвержденнымъ правительствомъ, „нетлѣннымъ“ межевымъ знакомъ, сохранившимся во всей неприкосновенности, которыхъ, конечно стряпчій Фирюковъ не видѣлъ. И надѣюсь, что всякій имѣетъ право желать *владѣть спокойно*, пока не будетъ доказана незаконность владѣнія и имущество не будетъ присуждено другому.

Во всемъ, что сказано мною объ „осадномъ положеніи“ имѣнія Тюбукъ, можно удостовѣриться изъ дѣлъ мѣстныхъ: мирового судьи, судебного слѣдователя, становаго пристава, уѣзднаго исправника и уѣзднаго по крестьянскимъ дѣламъ присутствія, на которыхъ я и ссылаюсь.

Въ заключеніе я считаю долгомъ сдѣлать слѣдующую оговорку. Я не имѣю чести знать „историка“, именующаго себя М.-омъ, а потому допускаю, что это господинъ вполне благонамѣренный, не имѣющій ничего общаго съ совѣтниками крестьянъ, тигающихся съ моими довѣрителями, а потому и сообщая вамъ документъ, о которомъ идетъ рѣчь, задавался не тѣми намѣреніями, которыя я предполагаю. Но, во всякомъ случаѣ, сужденіе мое, что эффектъ, который должно произвести напечатаніе этого документа, можетъ быть именно мною предполагаемый, хотя и неожиданный или преднамѣренный со стороны г. М.—остается въ силѣ. Управляющій имѣніемъ гг. Бергъ въ с. Тюбукѣ И. Русановъ.

## Пѣсню привеземъ!

(Непечальный разсказъ о невеселыхъ вещахъ.)

Деревушка въ осеннюю ненастную погоду. Въ одномъ изъ домовъ этой деревушки квартируютъ человекъ 18 рабочихъ съ проходящей тутъ же, рядомъ, вновь строящейся Тюменской желѣзной дороги. Около часа, какъ рабочіе вернулись съ работъ и всѣ, видимо, еще утомлены. Они только что уснѣли „убрать“ своихъ лошадокъ, т. е. распречь и задать имъ къ ночи сѣна и овса, и теперь только собрались въ изобъ и раздѣлись. Въ переднемъ углу, на большомъ сто-

лѣ, пыхтитъ и шумитъ пузатый двухведерный самоваръ, закрывая весь верхъ невысокой избы, вровень съ полатями, своимъ паромъ. Въ избѣ душно. Въ ней всевозможные запахи: пахнетъ и махоркой, и отъ онучъ, снятыхъ съ ногъ, и дегтемъ, и конскимъ потомъ, отъ внесенныхъ въ избу хомутовъ, и еще кой-чѣмъ „жилымъ“. Между рабочими нѣтъ еще того общаго и бойкаго, пересыпаннаго разными шуточками, разговора, который всегда бываетъ тамъ, гдѣ собралась толпа рабочихъ; и только отрывисто, какъ будто нехотя, перебрасываются они между собою отдѣльными фразами или замѣчаніями про себя, не относясь съ ними ни къ кому изъ товарищей.

— Сдаль работу, Петруха?

— Больно скоро ты захотѣлъ! Когда это бывало?

— Дьяволы! Все теряй два да три дня за имя.

Но вотъ они начинаютъ усаживаться къ столу, чтобъ отогрѣться чаемъ.

— Охъ! стонетъ одинъ: какъ плечи разломил! А ноги-то какъ болятъ!

— Небось! Не лѣто теперь, осень-то сказывается.

— Братцы, выинить бы намъ теперь по маленькой, не мѣшало бы! Послѣ слякоти-то этой и мокра хорошо-бы съ горячей-то водой пропарило.

— Что-жъ! Давайте, сложимтесь штофа на два, чтобъ всѣмъ по стакану досталось.

Согласились. Вскорѣ „сердцевеселящее“ очутилось на столѣ, рядомъ съ фыркающимъ самоваромъ.

— Ну, Петруха, тебѣ командовать виномъ. Подноси всѣмъ по стакану!

Петруха взялъ въ одну руку штофъ, въ другую стаканъ, налилъ и поднесъ сначала себѣ, потомъ прочимъ. Затѣмъ принялся за чай. Дѣйствительно, на нихъ, уставшихъ, вино быстро оказало свое дѣйствіе, а чай довершилъ остальное: всѣ сидѣли въ поту, краснехонькіе, будто только что вышли изъ бани. Теперь, обогрѣвшись и полѣчившись отъ недуговъ, они развязали свои языки, и пошла у нихъ бесѣда, та живая бесѣда, въ которой русскій человѣкъ, относясь совершенно серьезно ко всякому предмету, тѣмъ не менѣе умѣетъ ловко подмѣтить забавныя стороны и, примѣшавъ къ своей рѣчи свой юморъ, весело смѣется, какъ бы ни было печально его настоящее. Въ это время вопель еще одинъ запоздавшій ихъ товарищъ, весь перемокшій, въ сильно разорванныхъ сапогахъ.

— Ну-ко, Иванъ! Пусти разуться! проговорилъ онъ угрюмо.

— А чаво тебѣ и разуваться! Потини за голенищиверху—и босикомъ!

И этого товарища не забыли попотчивать тѣми же потогонными; вскорѣ и онъ точно также преобразился.

— И прожонный же, слышь, десятникъ у нашего подрядчика: все норовитъ обмѣрять!

— Этого мало—обмѣрять. А по сколько дней мы ходимъ за нимъ, когда работу сдаемъ? Не принимаетъ—и шабанъ! Я вотъ теперь третій день хожу, все его ловлю. „Некогда!“ говорить. Давеча опять говорю ему: прими, Давидъ Семеничъ, у меня работу, а онъ: „жрать“, говорить, „хочу! Некогда!“ А мы, слышь, съ материнскаго порожденія закормлены, жрать не хотимъ! Мнѣ же, съ конями-то, эти два дня стоятъ 5 рублей—вотъ и заработокъ! Да! Теперь, какъ съ разными отяжками, да что, дадутъ тебѣ на пару лошадей въ недѣлю-то трепницу, по-неюлѣ запоешь: „тутъ какъ знаешь, ѣшь чего!“ Это, видишь-ли ты, у насъ тутъ товарищъ одинъ есть—Швецовъ, такъ онъ пѣсню такую про нашу работу сочинилъ. Такой онъ у насъ доточный человѣкъ, слышь, право! Мнѣ не сказать тебѣ эту пѣсню такъ, какъ онъ. У него такъ, вѣдь, слово слово родитъ! Постой ужъ! Какъ-то такъ:

„Нашъ Десятниковъ десятникъ

У насъ работу не принималъ,

А его хозяинъ намъ расчету не давалъ!

Мы въ деревнѣ Измодѣиной стояли,

Въ Голопузову къ хозяину съ расчетомъ прѣзжали:

Дастъ онъ денегъ по-обмѣру

Такъ, какъ только рассчитаться за фатеру—

„Тутъ какъ знаешь, ѣшь чего!“ \*)

Ничего-таки поймали мы съ этой работой дха-то. Да ну!.. Погоди, я загадку загадаю! Эй! робята! Отгадайте загадку: дадутъ ежели тебѣ на недѣлю съ парой лошадей три рубля, кого кормить: себя, али лошадей?

— Знамо, лошадей корми! Ты ежели и умрешь, такъ на лошадахъ-то мы хотъ пороботаемъ, а тебя на поивышене гдѣ-нибудь прикинемъ, чѣмъ лопатку земли прибрасывать.

— И не разъ мы жаловались на десятника этого, Девицова, и инженеру—да все какъ-то ничего. Правда, инженера-то онъ все-таки побаивается. Я разъ какую штуку устроилъ! И какъ-то ловко подошло тогда. Сдавалъ, знаешь ли, и ему работу (въ выемкѣ мы работали, такъ откосъ я сдавалъ ему); принимаетъ онъ. Только я смотрю, у него мало выходитъ: по моему расчету надо больше—одной сотой не хватаетъ. Какъ разъ въ это время инженеръ и идетъ! Я давай-ко кричать: не обмѣривай! Сотой не хватаетъ! А онъ, Девицниковъ-отъ, его тоже увидалъ, да и говоритъ мнѣ тихонько: „не кричи!“ говорить, „чего кричишь?“ А я еще пуще: сотую прибавь! Сотой не хватаетъ! „Да ну“, говорить, „чортъ съ тобой, прибавлю! Не кричи!“ Вотъ какъ! Значитъ, онъ несправедливо принимаетъ. Гробовляне, такъ тѣ ужъ такъ и сдавали казенному десятнику.

На полатяхъ кто-то въ полголоса распѣваетъ ту-же, теперь любимую между этими рабочими, пѣсню:

„Вы скажите, ради Бога,

Гдѣ проходить вновь тюменская дорога?

Какъ на ней мы работали,

Мы къ Девицникову десятнику попали.

А подрядчикъ былъ Михайло Афанасиичъ...“

— Михайло-то Афанасиичъ тоже хорошъ гусь! Какъ народу-то спервоначалу не было у него, такъ такой-то ужъ хорошій человѣкъ былъ, ласковый, а теперь сунься-ко! Нѣтъ, не то-ли что, а ежели съ телѣжки стряхнулъ комъ, два земли, такъ и получай полбирки—за полтелѣжки. Вонъ, Петрухъ такъ отъ него фартъ! Расскажи, Петруха!

На полатяхъ поютъ:

„При оставшемъ при расчетѣ

Нашъ хозяинъ обсчиталъ!“

— Подожди, и тебѣ фартнетъ! Вотъ какъ было дѣло. Прирядились мы у него, у Михайла Афанасиича, работать землю по 2 р. 75 коп. съ куба. Только намъ попался работать камень; мы и говоримъ ему: нельзя-ли, Михайло Афанасиичъ, прибавить намъ? Самъ знаешь, работать камень не то, что землю. „Ладно“, говорить: „ребята! Работайте! По четвертаку на кубъ прибавлю“. Мы и работаемъ. Выработали всего 20 кубовъ, сдали и поѣхали за расчетомъ въ Голопузову. Насъ и рассчитали, милости просимъ, по два три четверти. Я говорю: какъ же такъ! Вѣдь по три рубля обѣщали?... Съ нами и не говорить никто. Получайте, значитъ, по три съ вычетомъ! А рассчитывали какъ? Возмутъ у человѣкъ грехъ книжки (тамъ прописано у кого сколько принято: у кого 5, у кого 6 кубовъ) унесутъ ихъ въ комнату (она постоянно на заборѣ изнутри), а вотомъ и вынесутъ вмѣстѣ съ деньгами, да тотчасъ и двери на крючекъ. Рабочихъ же туда не пускали. Тутъ скрозъ двери горланъ сколько надо. Стою я это на дворѣ тутъ съ мужиками, вдругъ подрядчикъ и выскочилъ. Я поймалъ его за рукавъ, за рубашку и говорю: намъ 20 четвертаковъ не додано. А онъ вырвался и опять въ избу. Надо бы мнѣ его крѣпче держать-то, хотъ бы рукавъ ему изорвать.

— И бытъ бы бычку на веревочкѣ! замѣчаетъ кто-то со стороны.

— Мы жаловаться къ становому въ Грязнуху, да на несчастье билеты-то свои забыли. Прѣехали въ Грязнуху, подошли къ квартирѣ становаго, посмотримъ—тутъ все начальство. Посмотрѣли, посмотрѣли, да такъ и ушли: пожалуй, еще безъ билетовъ-то забрали бы. Да и работали-то мы такъ, на словахъ только условились. Такъ теперь,—кое-какъ только домой доѣхать можно. Пожалуй, хотъ продавай чего.

\*) Не лишнимъ считаю оговориться передъ г. Швецовымъ въ неточностяхъ (если только онъ есть) какъ настоящаго отрывка, такъ и послѣдующихъ, составленной имъ пѣсни, но такъ она передана имъ однимъ изъ товарищей его, по работѣ, дѣйствующаго лицомъ настоящаго разсказа—П. Н. Ж. Авт.

— А дома-то насъ, Петруха, съ деньгами ждуть!  
— Мало-ли что ждуть. Мы съ тобой сами золото, сами, какъ клочки, явимся!

На полатихъ продолжаютъ:

Хоть мы голодомъ не были,

За фатеру все платили...

— А ты, Микита, выучи-ко вотъ хоть пѣсню-то хорошенько. Тоже, вѣдь, денегъ не привезешь, такъ по-крайности пѣсню эту дома споешь. Мы съ тобой пѣсню привеземъ, новую пѣсню въ Вилимбаевскомъ проявимъ!

— Это ты вѣрно сказалъ! Съ подголосками запоешь: дома-то баба, ребятишки!

— Съ варганчикомъ! кричить кто-то: въ брѣхъ-то у-уррь, да у-уррь! какъ жрать-то будетъ нечего.

Будутъ-ли *сты* когда-нибудь Михайлы Афанасьичи?

М. Д.

## Янкель

ХІ.

Тевія, Гейя и Янкель поднимались по правой сторонѣ изъ долины въ гору все выше и выше. Рѣка и садъ, танувшійся въ гору болѣе, чѣмъ на версту, остались влѣво. По дорогѣ явились ведущія въ усадьбу ворота съ узорчатыми прихотливими колоннами и арками, и отъ нихъ потянулась къ старому, большому, сѣрому помѣщичьему дому липовая маститая аллея. Направо и налево отъ нея разбѣгались разнообразныхъ рисунковъ цвѣтчныя клумбы, чего-чего тутъ не было: левкой, гвоздика, маргариты, георгины и астры нестрѣли яркими цвѣтами на черной землѣ. Между ними въ шпалерахъ вились ползучія растенія: повитель, дикій виноградъ и душистый горошекъ. Это былъ въездъ въ старинную помѣщичью усадьбу малороссійскаго богатаго пана Маломы, веднаго свой родъ отъ сподвижника Богдана Хмѣльницкаго. Малороссійскій старшій бытъ остался у него въ домѣ во всей его неприкосновенности. Всѣ прежніе порядки соблюдались доселѣ, Маломы не былъ надмѣнно гордъ, несмотря на свои громадныя средства и не бѣгалъ за модою. Въ его имѣнныи вы не встрѣтите ни послѣдняго фасона лавдо или тильбюри, ни запряжки въ шорахъ, ни лакеевъ во фракахъ съ философски-сосредоточенными физиономіями. Онъ былъ баришъ, панъ-магнатъ и не думалъ, что если держитъ себя со всѣми ровню, то узнить свое достоинство. Впрочемъ, отсутствію предразсудковъ помогало то, что онъ когда-то былъ въ университетѣ и даже едва ли не кончилъ тамъ курсъ. Въ тѣ блаженныя времена былъ удобный факультетъ—камеральный, на которомъ всему учили понемножку, читали также и сельскохозяйственныя науки. Вслѣдствіе этого произведенія братьевъ Вутенювъ одно за другимъ пріѣзжали въ Михайловку, гдѣ иногда, по неудобству примѣненія, ставились въ громадѣйшій сарай, носившій громкое названіе „дено машинъ и орудій“ и тамъ кончали свои дни. Съ Тевіей Маломы имѣлъ дѣла по покупкѣ у него Клангами суконъ съ его суконной фабрики. Часто отпускались сукна въ кредитъ; недоразумѣній въ расчетахъ не было, хотя отношенія продолжались около двадцати лѣтъ. Теперь Тевія, отдѣлившись отъ отца и заведя свою торговлю, хотѣлъ, передъ переѣздомъ въ Одессу, заручиться кредитомъ у Маломы, уже лично на свое имя, поэтому-то и сдѣлалъ порядочный крюкъ; кромѣ того отецъ поручилъ передать помѣщику деньги и письмо. Маломы встрѣтилъ гостей въ большой залѣ. Послѣдняя была съ хорами, предназначенными для оркестра и колоннами съ одной стороны, была въ два свѣта. По паркету видно было, что не мало здѣсь оттанцовано польскихъ, мазурокъ, малороссійскихъ гопаковъ, казачковъ и другихъ танцевъ. Въ гостиню онъ познакомилъ пріѣзжихъ со своею дочкою, лѣтъ восемнадцати, которая была одѣта въ настоящій хохлацкій костюмъ. Запaska и передникъ, перехваченные широкимъ поясомъ, были голубаго цвѣта. Дочка Маруся сейчасъ же застрекотала съ Гейей и увела какъ ее, такъ и Янкеля въ садъ; мужчины же ушли въ кабинетъ.

— Ну, что скажете хорошаго, Тевія?

— Я привезъ вамъ отъ отца письмо и деньги, благороднѣйшій Кирилла Николаевичъ.

— А сколько тамъ денегъ?

— Четыре тысячи шестьсотъ рублей. Какъ вамъ извѣстно, срокъ наступаетъ послѣ завтра.

— Хорошо, я пошлю за управляющимъ; онъ еще не пріѣхалъ съ поля, а ключи отъ шкафа съ документами у него.

— Кромѣ того, я пріѣхалъ и для того, чтобы попросить васъ объ одномъ великомъ одолженіи и для меня. Вамъ извѣстно, что отецъ мой въ послѣднее время поручалъ веденіе всѣхъ дѣлъ мнѣ?

— Да, я это знаю.

— Въ торговлѣ я опытенъ и хочу вести дѣло самостоятельно, но не въ Елисаветградѣ, а въ Одессѣ. Я прошу вельможнаго о кредитѣ.

— О! и великъ нуженъ кредитъ?

— У меня будетъ расширена торговля, и отъ васъ я прошу кредита на десять тысячъ рублей.

— Отъ меня?! значить, вы будете кредитоваться и у другихъ лицъ?

— Непремѣнно. У меня будетъ самая разнообразная торговля. У меня будетъ все то, что нужно для того, чтобы человѣкъ былъ одѣтъ, начиная со шляпы и кончая сапогами.

— Смотрите, Тевія, не промахнитесь. Я знаю, что вы человѣкъ смѣлой и энергичный, но Одесса не Елисаветградъ и расширеніе торговли вещь рискованная.

— Вотъ потому то, что Одесса не Елисаветградъ и болѣе требовательна, чѣмъ онъ, тамъ и надо завести болѣе широкую и современную торговлю.

— Охъ вы, господа евреи, все то вы хотите захватить въ свои лапы! Все вамъ надо взять, и гдѣ васъ только пнѣтъ. Вотъ, вѣдь, была торговля, такъ нѣтъ, давай строить больше. Какъ можно? Надо все больше и больше нажить.

— Осмѣлюсь доложить, панъ Маломы, не во гнѣвъ будь сказано, и вы въ вашихъ помѣстьяхъ изыскиваете мѣры получать больше дохода. Всякъ хочетъ своего, каждый ищетъ для себя лучше.

— Это не то, Тевія. Я обязанъ, по своему рожденію и положенію, обязанъ держать землю предковъ и брать изъ нея все то, что она можетъ дать. Ты не знаешь еще какія намѣшки идутъ за границую, что мы народъ земледѣльческій не умѣемъ обращаться съ нашею землею. Вотъ, говорятъ они, конечно, не такъ, а по своему—глупому сыну не въ помощь богатство; чѣмъ не наградила Богъ русскаго—все ему далъ и лѣса и поля, поля черноземныя, и рыбыя ловли есть у него, есть у него и желѣзо и мѣдь и золота много—все у него есть, а не умѣетъ русскій человѣкъ изъ всего этого пользу выбрать: много у него зря идетъ, а многое и совсѣмъ не разрабатывается. Да еще много у него и пришельцы захватили—англичане, нѣмцы, поляки и жида (ты извини за выраженіе) дерутъ его на части. А почему? Лѣнннвъ, да безпечно добродушенъ русскій народъ! Вотъ отъ того-то онъ только на лавкачѣ посяматриваетъ. Ты поприглядись повнимательнѣе, почему васъ и русскіе и малороссы не любятъ, потому что вы готовы своими граблями—хапалами, то есть вашими ручками все къ себѣ забрать, а русскому готовы выбросить кусокъ чернаго хлѣба, да кружку воды. Еще въ Россіи не такъ жида силенъ, а вы посмотрите, что дѣлается въ Германіи да Австріи, такъ и вы бы подивились. Тамъ они совсѣмъ страны завоевали. Все въ ихъ рукахъ. Что касается до положенія евреевъ въ торговлѣ и промышленности, здѣсь уже съ ними никто и не спорить. Но вѣдь и остальное-то почти все у нихъ. Судейскія мѣста заняты жидами, молодые адвокаты поголовно жида. Народъ волнуется, негодуетъ, говоритъ, что съ жидомъ тягаться невозможно, что всѣмъ правосудію явно клоняется на сторону евреевъ, и ихъ подозрѣнія имѣютъ основанія. Духовенство германское тоже жалуетъ, что господа евреи сумѣли даже измѣнить судебную присягу—изъ нея выкинуто имя Иисуса Христа; по новому уставу введена безъисповѣдная формула присяги, общая для христіанъ и жидовъ. Такая присяга, по мнѣнію духовенства, поведетъ къ увеличенію числа лжесвидѣтельствъ. Притомъ прибавляютъ, что люди, знающіе еврейскій талмудъ, согласятся съ тѣмъ, что эта присяга для жидовъ не имѣетъ значенія клятвы, не имѣетъ никакого значенія. Значить, теперь въ судахъ ври всѣ, сколько хочешь. Хороши будутъ суды! Въ администрацію жида пролѣзли мало. Среди офицеровъ арміи нѣтъ ни

одного жиды, какъ видно у сыновъ „народа Божія“ не замѣчается ни малѣйшей склонности къ военной службѣ. Но, благодаря капиталамъ и ловкости, жиды играютъ роль въ печати. Вся либеральная печать Берлина и Вѣны находится въ жидовскихъ рукахъ. Три наиболѣе влиятельные толстые журналы принадлежатъ имъ же. Провинціальная печать существуетъ литографированными корреспонденціями, получаемыми изъ Берлина и Вѣны, то есть опять таки отъ евреевъ. Въ социалистической прессѣ жиды занимаютъ также преобладающее вліяніе, вслѣдствіе того, что основателями социаль-демократической партіи были евреи Лассаль и Марксъ.

Дѣйствуя противъ христіанскаго населенія и желая все отъ него отобрать, что только возможно, они ужь готовы отказаться отъ старыхъ вѣрованій: они отказались даже отъ соблюденія столь дорогой имъ Субботы, потому что, на основаніи дѣйствующаго въ Германіи закона, торговля по воскресеньямъ строго воспрещена. Празднуя свой шабашъ, жиды пришло бы останавливать дѣла на два дня въ явный ущербъ гешефту. Теперь они ограничиваются только тѣмъ, что по субботамъ не берутъ пера въ руки и ничего ни сами ни пишутъ, ни дѣтѣмъ не позволяютъ писать въ школахъ. Раввины уже многократно ходатайствовали передъ правительствомъ о совершенной отмінѣ письменныхъ упражненій во всѣхъ школахъ по субботнимъ днямъ. Черта замѣчательная—сдѣлали имъ незаконную поблажку, ужь они поднимаютъ голову и требуютъ подчиненія всей христіанской школы своимъ еврейскимъ порядкамъ и неудивительно, если добьются, какъ добились относительно присяги. Что этотъ народъ не особенно полезенъ, это видно, хотя мнѣ и неловко говорить вамъ это, Тевія, какъ моему хорошему знакомому, изъ того, что ихъ иначе нельзя назвать, какъ паразитами. Посмотрите, какое глубокое и поголовное отвращеніе этого племени отъ всякаго физическаго труда, требующаго хотя бы незначительнаго мускульнаго напряженія. Ему земля противна. Онъ не переноситъ мысли взять въ руку соху или косу. Почему и въ Россіи и въ Палестинѣ оказались неудачными всѣ попытки основать земледѣльческія колоніи жидовъ. Поэтому съ жидъ вамъ пробѣгаетъ по городу, какъ факторъ, за двугривенный, но онъ не станетъ вамъ пахать за рубль. За то въ торговомъ дѣлѣ евреи проявляютъ такую замѣчательную неутомимость и ловкость, что успѣли всецѣло захватить и въ Австріи, и Германіи, и въ особенности въ Пруссіи нѣкоторыя отрасли коммерціи. Въ Берлинѣ и Вѣнѣ жиды составляютъ треть всего торгующаго класса, въ Бреславлѣ и Будапештѣ—половину. Изъ шестисотъ банкирскихъ домовъ, занесенныхъ въ адресную книгу Берлина, нѣмцамъ принадлежитъ только восемь. Въ административномъ совѣтѣ кредитнаго учрежденія, которое принято называть банкомъ Германской имперіи, жиды занимаютъ двѣ-третьи мѣсты. Вся хлѣбная торговля и торговля спиртомъ находится тамъ въ рукахъ жидовъ. Изъ числа этихъ коммерсантовъ многіе во всю жизнь не видали своего товара, просто спекулируютъ на чисто фиктивные продукты. На Берлинской биржѣ продается и покупается ежедневно столько ржи и пшеницы, сколько вся Германія не въ состояніи произвести въ цѣлый годъ. Со всѣмъ этимъ вы, Тевія, если незнакомы, то еще можете познакомиться изъ статьи Ришара подъ названіемъ „жидовскій народъ“. Такъ вотъ, другъ мой, каковы ваши единоплеменники въ Германіи и Австріи. Скажите же мнѣ, мыслимо ли требовать отъ главнаго населенія любви къ такимъ господамъ, которые, если имъ удастся восторжествовать и забрать силу окончательно, то они задавятъ тѣхъ, къ кому пришли. Помѣщикъ, совершенно усталый отъ длиннѣйшаго монолога, развалился на диванѣ и курилъ задумчиво сигару. Тевія, все время хлопавшій глазами, по временамъ пытался остановить красноръчіе Маломы, но то ему не удавалось. Онъ только изрѣдка размахивалъ руками, и у него проскальзывала, какъ у „Христіана Ивановича“ въ „Ревизорѣ“—Гоголи, буква средня между „и“ и „е“.

Наконецъ все-таки онъ нашелся.

(Продолженіе будетъ.)

Глубоко тронутый зритель.

Редакторъ-издатель П. Штейнфельдъ.

## ОБЪЯВЛЕНІЯ:

ВЪ МАГАЗИНѢ

### А. Т. ЗАВАРЗИНА

вновь получены разные товары: парижекія перчатки отъ 2-хъ до 24 пуговиць, корсеты, щетки для головы и платья, ножики перочинные отъ 30 коп. до 15 руб., ножницы ножницы закройныя и для руководѣля; помочи, чулки, носки, вѣшалки по 12 коп. шт., резины для занавокъ 10 коп. шт., полотенцы и перчатки для бани, кошельки, бумажники, гребни, гребенки и шиньлки изъ буйвола, черепахи и массы; для подарковъ и свадебъ шкатулки, пессесеры, флаконы, пудреницы и проч.

### ОПТОМЪ И ВЪ РОЗНИЦУ

громадный выборъ масокъ, полумасокъ, косметическихъ благовонныхъ товаровъ, духи на вѣсъ отъ 35 коп. за лотъ. 251—1—1

Ищу мѣсто няни, согласна въ отъѣздъ. Адресъ въ редакціи. 248—1—1

**ПРОДАЮТСЯ** рекрутскія квитанціи новаго образца, годныя къ зачету во всякое время. Объ условіяхъ узнавать въ Герми, въ магазинѣ Шульманшъ. 235—6—1

## Объявление.

Главная контора Гороблагодатскихъ казенныхъ заводовъ, въ Кушвинскомъ заводѣ, объявляетъ, что въ 25 число Ноября 1883 года, въ Присутствіи ея, будутъ произведены смѣшанные торги, т. е. изустные, съ допущеніемъ запечатанныхъ объявленій, по правиламъ, изложеннымъ въ 1909 и 1910 ст. 1 ч. Св. Зак. Граждан. изд. 1857 г., съ переторжкою въ узаконенный день, т. е. 29 Ноября, на поставку потребныхъ на 1884 годъ припасовъ—какъ то: бумаги писчей и чертежной и другихъ канцелярскихъ припасовъ, мочала, каната, конопля, масла, сала, керосину и свѣчь, холста, крестьянскаго сукна и другихъ разныхъ мелочныхъ припасовъ. Къ торгамъ будутъ допущены только лица, предъявившія документы о личности своей, торговни свидѣтельства и установленные залогомъ на 1/3 часть той суммы, на какую желаютъ взять подрядъ. Сельскіе обыватели могутъ представить вмѣсто залога, ручательства однообщественниковъ, на полную сумму подряда. Кондиціи, на основаніи которыхъ будутъ произведены торги, можно видѣть въ Главной конторѣ въ дни присутственныя.

Членъ Главной конторы Краюхинъ.

И. д. Секретаря Ив. Басевъ.

И. д. Столоначальника Е. Поповниковъ.

**ВЕДЕНІЕ ДѢЛЪ** во всѣхъ присутственныхъ и судебныхъ мѣстахъ, постоянную агентуру или отдѣльныя порученія по дѣламъ торговымъ и друг. принимаетъ на себя, доставляетъ разнаго рода свѣдѣнія и справки. В. А. Турчаниновъ. С.-Петербургъ, Пушкинская ул., № 2. 82—1/2—10

## Объявление.

Судебный Приставъ Съѣзда Мирныхъ Судей Екатеринбургскаго округа—Бушинскій, жительствующій во 2 части г. Екатеринбурга, по Водочной улицѣ, въ соб. домѣ, на основаніи 1030 ст. Уст. Гр. Суд., симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи мѣщанки Екатерины Андреевой Чехомовой будетъ продаваться 25 октября 1883 года въ 10 часовъ утра движимое имущество, принадлежащее мѣщанкѣ Настасѣ Андреевой Баженовой, состоящее изъ двухъ деревянныхъ лавокъ подъ № 15 и 17 на сносъ и изъ вещей въ нихъ находящихся, оцененное для торговъ всего на сумму 200 руб. 20 коп. Продажа будетъ производиться въ 1-й части г. Екатеринбурга, на Главной Тор. Площ., въ деревян. мясномъ ряду. Октября 17 дня 1883 года.

Судебный приставъ Бушинскій.

# УРАЛЬСКАЯ ГОРНОЗАВОДСКАЯ ЖЕЛѢЗНАЯ ДОРОГА.

## О ВЪЯВЛЕНІИ.

Управленіе Уральской Горнозаводской желѣзной дороги доводитъ до общаго свѣдѣнія, что съ 1 Ноября сего 1883 года будутъ въ дѣйствиі слѣдующія срочныя измѣненія въ тарифной платѣ, указанной въ классификаціи товаровъ.

№ классификаціи.	НАИМЕНОВАНИЕ ТОВАРОВЪ.	Существующіе.		Вновь устанавливаем.		ПРИМѢЧАНІЯ.	Срокъ измѣненія.
		Классъ тарифа.	Плата съ пуд. и вер.	Классъ тарифа.	Плата съ пуд. и вер.		
49	Воскъ - - - - -	I	1/12	IV	1/30	Только по назначенію на станціи Пермь и Левшино.	По 1 мая 1884 г.
178	Масло коровье - - - - -	III	1/24	IV	1/30		
229	Овчины и козины, выдѣланныя и невыдѣланныя, при отправкѣ въ тюкахъ	III	1/24	IV	1/30		
298	Рыба мерзлая, соленая, копченая и проч. -	II	1/18	III	1/24		
302	Сало всякое - - - - -	III	1/24	IV	1/30	Только по назначенію на станціи Пермь и Левшино.	По 1 мая 1884 г.
Сверхъ того устанавливается провозная плата съ пуда за все разстояніе:			Плата съ пуда за все разстояніе.		Плата съ пуда за все разстояніе.		
А. Для товаровъ I предѣльнаго разряда, при отправкѣ изъ Перми:			Коп.		Коп.		
	въ Н. Тагилъ - - - - -	I	25,13	—	20		
	въ Невьянскъ - - - - -	I	28,65	—	21		По 15 апр. 1884
	въ Екатеринбургъ - - - - -	I	35,10	—	22		
Б. Для товаровъ II предѣльнаго разряда, при отправкѣ изъ Перми:							
	въ Н. Тагилъ - - - - -	II	16,75	—	16		Тоже.
	въ Невьянскъ - - - - -	II	19,10	—	17		
	въ Екатеринбургъ - - - - -	II	23,40	—	20		
НАИМЕНОВАНИЕ ПРЕДМЕТОВЪ.		За разстояніе между Пермью и Н. Тагил.		За разстояніе между Пермью и Екатерин.		ПРИМѢЧАНІЯ.	Срокъ измѣненія.
		Въ пасс. поѣздахъ.	Въ товар. поѣздахъ.	Въ пасс. поѣздахъ.	Въ товар. поѣздахъ.		
		Руб.	Руб.	Руб.	Руб.		
I разрядъ.	За порожніе экипажи со штуки - - -	12	10	15	12	1. Кромѣ того, за экипажи, перевозимые въ пассажирск. поѣздахъ, 25% государствен. сбора съ провозной платы. 2. Нагрузка и выгрузка экипажей произв. безплат. 3. Кладь, сдаваемая съ экипажами, таксирруется не по-пудно, а по означеннымъ разрядамъ. 4. Владѣльцы экипажей могутъ въ нихъ помѣщаться, взявши билеты III кл.	По 15 апрѣли 1884 года.
II разрядъ.	За экипажи съ кладью до 30 пуд. включительно общаго вѣса, со штуки - - -	18	16	23	20		
III разрядъ.	За экипажи съ кладью свыше 30 пуд. и до 45 пуд. включительно общаго вѣса, со штуки - - -	28	22	35	27		
IV разрядъ.	За экипажи съ кладью свыше 45 пуд. до 60 пуд. включительно общаго вѣса, со штуки - - -	40	32	50	37		
Свыше 60 пуд. таксирруется на общемъ основаніи.							

**Объявление.**

Конкурсное Управление по дѣламъ несостоятельнаго должника бывшаго купца Федора Тарасова Сырейщикова, симъ объявляетъ, что въ присутствіи сего Управленія, 20 Ноября 1883 года, съ 11-ти часовъ утра, въ Екатеринбургскомъ Окружномъ Судѣ, въ залѣ Гражданскаго отдѣленія Суда, будетъ продаваться съ публичнаго торга, на удовлетвореніе кредиторовъ Сырейщикова, слѣдующее недвижимое имѣніе, принадлежащее несостоятельному должнику Сырейщику и находящееся въ Пермской губерніи, въ Екатеринбургскомъ уѣздѣ, Логиновской волости, на рѣкѣ Исети, ниже деревни Черноусовой: а) Крупчатная вододѣйствующая мельница каменная трехъ-этажная, крытая желѣзомъ на четырнадцать поставовъ, б) каменный амбаръ, крытый желѣзомъ, в) амбаръ для склада крупчатки деревянный, крытый желѣзомъ, г) каменный корпусъ, въ которомъ помѣщаются: столовая и кухня, д) амбары деревянные для ссыпки пшеницы, крытые желѣзомъ, е) амбаръ деревянный, крытый тесомъ, ж) амбаръ тесовый, крытый тесомъ, з) амбаръ тесовый, крытый тесомъ, и) навѣсъ тесовый на столбахъ, і) кузница каменная, крытая тесомъ, к) баня для рабочихъ, каменная одно-этажная, л) пять деревянныхъ мостовъ надъ водопроводами и около мельницы, м) домъ полуквадратный двухъ-этажный, крытый тесомъ, съ террасою, п) сарай бревенчатый, крытый тесомъ, въ немъ одинъ амбаръ, завозня, четыре конюшни, сѣноваль, подъ амбаромъ каменный погребъ съ выходомъ во дворъ, передъ сараемъ тесовый навѣсъ на столбахъ, о) курятникъ бревенчатый, крытый тесомъ, п) флигель деревянный одно-этажный, крытый тесомъ, при флигелѣ отдѣльный дворъ. Во дворѣ: р) амбаръ деревянный съ погребомъ, навѣсъ на столбахъ, с) флигель деревянный одно-этажный, крытый тесомъ, т) флигель деревянный, крытый тесомъ, одно-этажный, у) баня каменная, крытая желѣзомъ, ф) каменный пяти-этажный, крытый желѣзомъ, корпусъ, на правомъ берегу рѣки Исети, приготовленный для мельницы о пяти поставахъ, но безъ мельничнаго механизма х) амбаръ каменный, не оконченный, ц) фашинная и каменная плотина черезъ рѣку Исеть, длиною двадцать восемь сажень и шириною три съ половиною сажени, ч) прорѣзы для прохода воды длиною десять одна треть сажени и шириною шесть сажень. Мельница, дѣйствующая о четырнадцати поставахъ, находится на лѣвомъ берегу рѣки Исети. При домѣ разбитъ правильно садъ изъ разныхъ породъ деревьевъ и ш) вокругъ мельницы, по обоимъ берегамъ рѣки Исети, приграничено земли около двадцати пяти сажень, которая и огорожена. Имѣніе нигдѣ не заложено, состоитъ въ арендѣ по 23 Октября 1891 года, съ платою въ годъ за аренду 5500 руб. серебромъ.—Торгъ начнется съ 75000 руб. серебромъ.

Документы на продаваемое имѣніе можно разсматривать во всякое время въ квартирѣ предсѣдателя конкурснаго управленія присяжнаго повѣреннаго Севера Александровича Библикова, живущаго въ г. Екатеринбургѣ, по Боговлянской улицѣ, въ собственномъ домѣ 214—8—4.

**И**мѣю честь извѣстить почтеннѣйшую публику города Екатеринбурга и иногородную, что мой модныхъ и галантерейныхъ товаровъ магазинъ **Р. Е. Бауеръ**

переведенъ изъ Успенской ул., изъ д. бр. Дмитріевыхъ на Покровский проспектъ, въ д. Печенкина, на искосокъ Американской гостиницы.

Получивъ большой выборъ новыхъ товаровъ, модныя вещи, галантерейныя вещи, бѣлье, дѣтскія игрушки, золотыя и серебряныя вещи, швейныя машины, я имѣю честь увѣдомить, что

въ моемъ магазинѣ принимаются заказы дамскихъ нарядовъ, шляпъ, уборовъ, шубъ, платьевъ и дѣтскихъ нарядовъ. Также принимаются заказы на бѣлье и приданое. Всѣ работы исполняются аккуратно, скоро, по послѣднимъ фасонамъ и модамъ. Тамъ же принимаются въ чистку перчатки. **Р. Бауеръ.** 237—10—2

**Въ городъ Кунгуръ продается домъ**

каменный, двухъ-этажный, прочной и красивой постройки, на правомъ берегу рѣки Сылвы. При немъ новыя службы, каменная ограда, огородъ и садикъ. За письменными и устными объясненіями адресоваться въ гор. Кунгуръ, мировому судѣ 3-го участка (село Березовка) **В. Ѡ. Гилеву.** 151

**U**n gentilhomme âgé, sachant le chant et la musique et en outre tenir des livres de compte du ménage, aussi que ménage même, désire se placer en qualité de compagnon auprès d'un malade ou vieillard. — S'adresser: Москва, Сухарева башня, Шереметевская больница, М. П. Сергѣеву.

**А**кбашскаго завода красивая вороняя кобыла, дочь Любимца и Крали, семи лѣтъ, кроткая, рысистая, съ аттестатомъ, за ненадобностію продается за 250 р. въ Кыштымскомъ заводѣ, въ квартирѣ г. Деви. 241-3-1

**В**новь открыта модная мастерская **Л. Миловидовой.** Принимаю заказы всевозможныхъ дамскихъ нарядовъ. Солдатская ул., д. Абабковой, близъ Хрущова. 240-3-1

**СЪМЕННОЕ ДЕПО.**

Коммисіонеръ Императорскихъ обществъ сельскаго хозяйства

**Н. В. ЛИЩИЦЫНЪ.**

въ Москвѣ, на Петровкѣ, домъ Пенсакаго.

Имѣю честь увѣдомить гг. сельскихъ хозяевъ и любителей садоводства, что въ половинѣ Ноября выйдетъ изъ печати на 1884 годъ иллюстрированный преисъ-курантъ сѣмепамъ хлѣбнымъ, луговымъ травъ, огороднымъ и цвѣточнымъ растениямъ.

Желающимъ получить оный, преисъ-курантъ, прошу сообщить свои адреса съ приложеніемъ 7 коп. почтовыхъ марокъ на пересылку. 243—1—1

**У**полномоченный на продажу имущества несостоятельныхъ должниковъ бывшихъ Екатеринбургскихъ купцовъ Степана Ивановича и Василя Степановича Поляковыхъ, С. Г. Нейманъ симъ объявляетъ, что 19 ноября 1883 года, въ 10 часовъ утра въ Екатеринбургѣ, по Колобовской улицѣ, въ домѣ Ахматова, будетъ продаваться съ торговъ, безъ переторжки, каменный домъ съ надворными строениями и дворовымъ мѣстомъ, каковое имѣніе находится въ 1-й части городъ Екатеринбургъ, по Фетисовской улицѣ, въ смежности владѣній Никонова и Соловьева. Имѣніе для торга оцѣнено въ 10,000 рублей. Покупщикъ долженъ немедленно по окончаніи торга внести въ задатокъ не менѣе десятой части покупной цѣны, а остальную часть въ теченіе слѣдующихъ затѣмъ пяти дней. 253-5-1

**ПРОДАЕТСЯ** въ домѣ Августы Андреевны Рязановой, зимній городской воезъ, двухмѣстный, для запряжки въ одну лошадь. Спросить кучера Ивана. 252—1—1

**Каменные вещи****МАГАЗИНЪ А. С. ПЕРСИЯНИНОВА.**

На углу Соборной ул., Покровскаго прос., собствен. д., Имѣя полный выборъ кабинетныхъ издѣлій и Цвѣтныхъ камней, оправленныхъ въ золото и серебро, также золотыхъ и серебряныхъ Новѣйшихъ фасоновъ вещей, принимаю заказы и починку. 250—3—1

**ЧУЛОЧНАЯ** мастерская Коротковой (Театр. ул., домъ Падучева) принимаетъ заказы изъ всевозможныхъ матеріаловъ на вязку и надвязку чулокъ и носокъ. За работу чулокъ —12—40, носокъ 15—30.

**НАДВЯЗКА** изъ нашего матеріала 15—30. Имѣются готовые чулки, носки, гамаши, вязанныя дѣтскія платьица, рукавички и теплыя ботиночки. Фасонъ платьица дѣлается по желанію заказчика. Для дороги есть носки русской шерсти по 45 к. 249—3—1

**Т**рубину нуженъ на прокатъ рояль, адресъ узнать въ редакціи. 246—1—1

НАСТОЯЩІЯ ШВЕЙНЫЯ МАШИНЫ  
КОМПАНИИ **ЗИНГЕРЪ** ВЪ НЬЮ-ІОРКЪ

опять получили на международной

**ВСЕМИРНОЙ ВЫСТАВКѢ ВЪ АМСТЕРДАМѢ**  
**ВЫСШУЮ НАГРАДУ,**  
**ПОЧЕТНЫЙ ДИПЛОМЪ,**

чѣмъ снова подтверждаются преимущества и превосходства настоящихъ швейныхъ машинъ Компаніи Зингеръ въ особенности въ сравненіи съ машинами, выставленными нѣмецкими фабрикантами подъ названіемъ „Зингеръ“ „Система Зингеръ“ и т. п. предлагаемыми поддѣлками, которыя частью получили награды второй и третьей степени (золотую и серебряную медали), частью-же меньшія или даже никакихъ наградъ.

**Г. НЕЙДЛИНГЕРЪ ВЪ ЕКАТЕРИНБУРГѢ,**

Главный проспектъ, домъ Федулова,

**а съ Января 1884 года**

Успенская ул., д. Дмитриевыхъ. 257-1-1

ЦѢНА ЗА ФУНТЪ 1 Р. 20 К.

**ВО ИЗВѢЖАНІЕ ПОДАТЬ ДОКЪ**  
**ТАКО СТОИТЪ**  
**ШОКОЛАДЪ РЕТАБЛИЕРЪ**  
**А. Д. ШТУММЕРЪ ВЪ МОСКВѢ**  
УПОТРЕБЛЕНІЕ КОЕГО ПРИНОСИТЪ НЕСОМНЕННУЮ ПОЛЬЗУ,  
МОЖНО ПОЛУЧАТЬ ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО У ГЛАВНАГО АГЕНТА,  
Ниже-Кисельный переулокъ, домъ Шигаева.  
ТРЕБОВАНІЯ ИСПОЛНЯЮТСЯ ОБЪЕДНАННО ПУТЮ.

ЦѢНА ЗА ФУНТЪ 1 Р. 20 К.

**ЖЕСТЯЧКА 20 ЧАШЕКЪ 1 РУБ.**



ПРИ ТРЕБ. ПОЧТОЙ ПРИЛАГАТЬ НА ОТПРАВКУ.

ЭТИКЕТЪ УТВЕРЖДЕНЪ ПРАВИТЕЛЬСТВОМЪ

ПОДДЕЛКА ВУД. ПРЕСЛѢД. СТРОГО ЗАБОИМЪ

**ПОСТОЯННЫЙ БАЗАРЪ**

**КАЗАНСКАГО АУКЦИОННАГО ЗАЛА,**  
(Петропавловская улица, противъ собора).

Въ продажѣ:

Всевозможные предметы домашняго хозяйства, музыкальные инструменты, ноты и книги, чемоданы, сундуки, саквояжи, альбомы, бювары, бумажники, портмоне, варшавская обувь, перчатки, галстуки, цвѣты, ленты. Большой выборъ золотыхъ и серебр. вещей, также карманныхъ часовъ. Шубы и одежда всякаго рода. Всевозможные экипажи, городскіе и дорожные. Пожарныя, земледѣльческія и другія машины. 30—29—20

**ШОКОЛАТЪ С. СІУИКЪ**

избѣгать поддѣлокъ.

3 за ненадобностью продается пара лошадей, пролетка, сани и упряжь.  
Новая улица, д. Свѣшниковой. 217—3—3

Въ екатеринбургской крупчатной лавкѣ А. Ф. Поклевскаго-Козельскіа вновь получена крупчатная мука, вальцовая, высокаго достоинства, изъ Семипалатинской пшеницы. Цѣна одиннадцать рублей за мѣшокъ. 18—29—20

**ЗУБНАГО ВРАЧА**  
**Л. Э. АДЕЛЬГЕЙМЪ,**  
въ Москвѣ,  
ИЗВѢСТНЫЯ **САЛИЦИЛОВЫЯ ЗУБНЫЯ СРЕДСТВА.** ЛУЧШИЯ  
ГИГИЕНИЧЕСКІЯ СРЕДСТВА  
для рта и зубовъ, предупр. кариеса, дурной запахъ и пр. Продажа во всѣхъ аптекахъ, аптекарскихъ и др. магазинахъ Россіи. Перепродать. сораз. свидка

Продается лошадь гнѣдая, 4 лѣтъ, 120 р. Коробковская ул., д. Злоказовыхъ. 208—5—3

**ПРОЧЕШЬ ТРУДЪ НЕ ВЕЛИКЪ!!**

а знать многимъ полезно. Получено въ большомъ выборѣ: шляпки дамскія и шаночки, платья готовыя, уборы, цвѣты, перчатки до 12 пуговиць (по 3 руб.); шкатулки свадебныя, кавказскія шали и платки, матеріи заграничныя шелковыя и шерстяныя для визитныхъ, вечеровыхъ, каждадневныхъ платьевъ; газъ тарлатанъ и прочія легкія матеріи для бальныхъ платьевъ, роскошныя пенюары батистовые съ вышивками и кружевами, драпъ-дама, бархатъ-дама и сатень-деліенъ на крыши для шубъ и шубокъ; разноцвѣтные бархаты и плюши, отдѣлки и украшенія, тюноры работы и проч. принадлежнсти дамскаго туалета; мужскіе галстуки, кашне, перчатки и шляпы.

**ЗА ПОЛОВИННУЮ ЦѢНУ**

платья осеннія и пальто, воротнички и рукавички съ вышивкой и гладкія. Въ мод. магазинѣ А. И. Гельской. 272—3—3

**ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА** на Покровскомъ проспектѣ, между Луговой и Обсерваторской ул., д. фельдшера Редикорцева.